



## Zlati svinčnik za Cankarjev trg

Priznanje zlati svinčnik – priznanja podeljuje Zbornica za arhitekturo in prostor – je letos prejel tudi Arhitekturni biro Ravnikar Potokar za ureditev Cankarjevega trga in Blaževe ulice.

stran 2



## Prvi poklon zaloškemu zelju

Na Zalem Logu so pripravili prvo etnografsko prireditev, posvečeno njihovemu zelju.

stran 8

ŠKOFJA  
LOKA

ena  
dve dolini  
tri pogorja  
neskončno zgodb

# loški glas

ČASOPIS ZA ŠKOFJELOŠKO OBMOČJE

ŠT. 10, OKTOBER 2015

# Obvoznica je odprta!

Škofjeloška obvoznica v Poljansko dolino je odprta teden dni. Ob odprtju jo je pospremila velika slovesnost, na kateri se je trlo gledalcev, v petek pa je občina na Spodnjem trgu pripravila še eno veliko slavnost s kulturnim programom in glasbenimi nastopi.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – "Imamo cesto," je vzneseno vzkliknil škofjeloški župan Miha Ješe ob torkovem slovesnem odprtju škofjeloške južne obvoznice v Poljansko dolino, preden je skupaj z ministroma Borisom Koprivnikarjem in Petrom Gašperšičem, Damirjem Topolkom in Ireno Zore Wilenpart z direktorice za infrastrukturo ter sodelavko s škofjeloške občinske uprave Zdenko Lukanič prerezal trak pred vodom v predor pod Stenom. Tega dne opolnoči je stekel promet po južni škofjeloški obvoznici, na katero so Ločani in Poljanci čakali štiri desetletja, po svečanem prerezu traku pa so se prvi po cesti popeljali Rovtarji s starodobnimi kolesi, člani Treking kluba Škofja Loka in okoli sto motoristov, za njimi pa v osebnih avtomobilih ministra in drugi visoki gostje, ki so se udeležili slavnostnega odprtja. Na slovesnosti nista manjkala niti župana občin v Poljanski dolini Milan Čadež in Janez Žakelj, prišel je tudi župan Železnikov Anton Luznar, kako pomembna je obvoznica za četrto razvojno os proti severni Primorski, pa je dokazovala navzočnost



V sredo je stekel promet po škofjeloški obvoznici. Le kolesarji in pešci niso več smeli nanjo tako kot ob "dnevu odprtih vrat". / FOTO: TINA DOKL

tolminkeskega župana Uroša Brežana. Opazili smo tudi blejskega župana Janeza Fajfarja, kjer si tudi že dolgo želijo obvoznice. Na srečanje so prišli tudi veleposlaniki Indije, Gruzije in Češke. Med gosti sta bila tudi nekdanji dolgoletni direktor Direkcije RS za ceste Gregor Ficko, ki je v prizadevanje za škofjeloško obvoznico vložil veliko truda, in nekdanji župan Igor Draksler, ki se je za

cesto trudil v šestnajstih letih svojih mandatov. Popoldne pred odprtjem so pripravili "dan odprtih vrat" obvoznice in predora, tako da so se po njem lahko popeljali kolesarji, rolkarji, rekreativci na rolerjih in se skozenj sprehodili tudi pešci. Od srede naprej to ni več mogoče, po njej že teče motorni promet. V reševalnem rovu so pripravili razstavo o obvoznici od leta 1979, ko

so jo začeli umeščati v prostor, pa vse do danes, ko je slednjič odprta. Kako težko so jo čakali, je dokazovala tudi množica ljudi ob njenem odprtju. Da se veselijo pridobitve, ki bo v stari del Škofje Loke prinesla mir in jim odprla nove razvojne možnosti, so pozneje pokazali tudi prebivalci Spodnjega trga na družabni prireditvi.

▶ 3. stran

# Pediatra želijo nazaj

V treh občinah na Škofjeloškem, kjer so spomladi ostali brez pediatra, si še naprej prizadevajo za ohranitev pediatričnih ambulant. Na sestanku v Gorenji vasi pretekli četrtek so glede tega dosegli vsaj načelni dogovor.

MATEJA RANT

Žiri, Gorenja vas - Poljane, Železniki – Kljub obljubam pristojnih, da je zaprtje pediatričnih ambulant v Žireh, Gorenji vasi in Železnikih le začasno, so pred časom v vseh treh občinah dobili dopis, s katerim so jih obvestili, da naj prostori ne bi bili primerno opremljeni in zato ambulante ne morejo začeti s ponovnim delovanjem. Po sklepu razširjenega strokovnega kolegija za pediatrijo tako preventivni pregledi potekajo izključno v centralnem pediatričnem dispanzerju Zdravstvenega doma (ZD) Škofja Loka. Zato so se pretekli četrtek župani vseh treh občin – Janez Žakelj, Milan Čadež in Anton Luznar – znova sestali s pristojnimi iz ZD Škofja Loka in Osnovnega zdravstva Gorenjske.

Problem pediatra so na četrtkovni seji izpostavili tudi žirovski svetniki, ki so od župana Janeza Žaklja terjali odgovore, kaj se ta čas dogaja v zvezi s tem. Zato jih je seznanil s sklepi sestanka, ki se je končal nekaj ur pred sejo. "Po več kot dveurni razpravi smo sprejeli tri sklepe," jim je pojasnil župan Žakelj. Med drugim so se dogovorili, da bodo v ZD Škofja Loka nemudoma pristopili k nakupu opreme za

zagotovitev hladne verige za prenos cepiv. "Tako naj bi začeli izvajati sklep, ki so ga sicer sprejeli že marca," je opozoril Žakelj. Vzporedno s tem bodo komisijo ministrstva za zdravje pozvali, naj preveri ustreznost cepilnih mest v vseh treh občinah. "V primeru, da bo komisija presodila, da prostori niso ustrezni, pa naj zagotovijo, da bodo decembra začeli izvajati cepljenja v obstoječih ambulantah družinske medicine, ki so registrirana cepilna mesta," je pojasnil Žakelj. Ob tem se ne more znebiti občutka, da gre v primeru pediatričnih ambulant v omenjenih treh občinah za hudo sprenevedanje pristojnih, pri čemer je v ozadju glavni problem pomanjkanje pediatrov. A ukinjanje preventivnih pediatričnih pregledov je po njegovem nesprejemljivo tako za starše kot za otroke še posebej ob dejstvu, da število otrok v Poljanski in Selški dolini narašča. "To, da morajo v 21. stoletju starši otroke na preventivne preglede in cepljenja voziti v trideset kilometrov oddaljen zdravstveni dom, je nedopustno. Na to kažeta tudi peticija žirovskih staršev in protestno pismo žirovskih podjetnikov ter še mnoge druge aktivnosti naših občanov."

## ŠKOFJA LOKA

### Odprli še zadnji komunalni objekt

Po enoletnem poskusnem obratovanju so sredi oktobra čistilno napravo v Retečah uradno predali namenu in tako končali še zadnji komunalni objekt v okviru projekta Urejanje porečja Sore.

stran 2

## GORENJA VAS - POLJANE

### Z evropskimi sredstvi do čistejšega okolja

V začetku oktobra so v Gorenji vasi slovesno odprli novo čistilno napravo, ki jo je občina posodobila in nadgradila v okviru projekta Odvajanje in čiščenje odpadnih voda v porečju Sore.

stran 6

## ŽELEZNIKI

### Soriška cesta v treh letih

V Železnikih so se razveselili spodbudnih novic o projektiranju obvoznice in obnovi ceste v Sorico, ki jih je župan Anton Luznar prinesel s nedavnega obiska na ministru za infrastrukturo

stran 8

## ŽIRI

### Jubilej osrednjega kulturnega društva

Delavsko prosvetno društvo (DPD) Svoboda Žiri letos praznuje šestdesetletnico delovanja. Sredi oktobra so pripravili osrednjo prireditev ob praznovanju jubileja.

stran 11

## ZAPOSILIMO SODELAVKO/CA

Podjetje INT vrata iz Gorenje vasi, ki proizvaja lesena vrata in okna, zaposli sodelavko/ca za pomoč v proizvodnji. Zaželeno delovne izkušnje v mizarski stroki. Interesenti naj pokličejo na 031 311 902, lahko pa svoje vloge oddajo tudi pisno na peter.banic@int-vrata.si.



INT vrata d.o.o.

Todraž 11, Gorenja vas

# OBČINA ŠKOFJA LOKA

## Promet po novem

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Škofja Loka** – PO odprtju škofjeloške obvoznice v Poljansko dolino se bo spremenil tudi prometni režim v mestu. Prebivalci Spodnjega trga in Poljanske ceste bodo končno lahko zadihali. Sedanja glavna tranzitna cesta, ki jo bo Direkcija RS za infrastrukturo predala v upravljanje občini, bo postala mestna cesta z režimom 30 km na uro. To bo pomenilo, da bodo tisti, ki nimajo opravkov v mestu, za pot izbrali hitrejšo cesto. Bistvo je, da prometni tokovi ne bodo presekani, bo pa mestno jedro namenjeno obiskovalcem in prebivalcem. Prepovedan bo promet s težjimi tovornimi vozili, omejen promet za dostavo in lokalni

promet s tovornimi vozili, hitrost potniškega prometa bo omejena na 30 km na uro. Če se bo pokazalo za potrebno, bomo za omejitve v nadaljevanju poskrbeli tudi z neposrednimi ovirami. Sicer pa ne bo treba postaviti kake velike prometne signalizacije, le znaka za omejitev hitrosti in prepoved tovrnega prometa na vsaki strani. Prometni režim mora biti prijazen za občane ob cesti in obiskovalce. Dokončno ureditev bodo pokazale nove prometne razmere, pri tem pa bodo dobrodošli tudi predlogi občanov," je po odprtju obvoznice dejal župan Miha Ješe. Vozniki naj spoštujejo nov prometni režim. Opozarjajo jih še, da bodo že na začetku tudi merili hitrost.

## Občina Škofja Loka prijazna mladim

**Škofja Loka** – Občina Škofja Loka bo 18. novembra v Ljubljani prejela certifikat Mladim prijazna občina, ki ga podeljuje Inštitut za mladinsko politiko, pokrovitelj pa je Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport. Občina se mora za takšen naziv izkazati za mladim prijazno na devetih področjih: pri načrtovanju obravnavanju področja mladine, pri participaciji mladih, njihovem organiziranju, informiranju, zaposlovanju, izobraževanju, stanovanjski politiki, mobilnosti mladih in skupnih projektih. Našteti merilni ni lahko izpolniti, še težje pa je v naslednjih letih certifikat obdržati. Velja namreč za štiri leta, potem pa na preverilo, kako je občina pri vsem omenjenem napredovala. Dolej je certifikat uspelo "podaljšati" le trem občinam. K prijavi za pridobitev certifikata je občino spodbudil Mladinski svet Škofja Loka.

## Končuje se leto velikih projektov

**Škofja Loka** – Z odprtjem škofjeloške južne obvoznice in končanjem velikega infrastrukturnega projekta odvajanja in čiščenja odpadnih voda ter urejanja vodovodov so v občini Škofja Loka sklenili večletne investicije, namenjene sedanjim in prihodnjim generacijam. Kot je na seji občinskega sveta dejal župan Miha Ješe, bodo te odplačevali še v prihodnjem letu, zato v proračunu za leto 2016 ni predvidena nobena večja naložba. Pač pa je občinska svetnica Mirjam Jan Blažič dala pobudo, naj takoj opredelijo prihodnje dolgoročne prioritete občine, med katerimi je zagotovilo gradnja severne obvoznice v Selško dolino, češ da nanjo občani ne želijo čakati tako dolgo, kot so na poljansko. Do konca leta pa naj bi zgradili tudi južno dovozno cesto, ki bo regionalno cesto Škofja Loka–Ljubljana povezala z industrijsko cono na Trati. Gorenjska gradbena družba je konec septembra tam začela z gradnjo krožišča.

# Odprli še zadnji komunalni objekt

**Potem ko je uspešno prestala enoletno poskusno obratovanje, so sredi oktobra čistilno napravo v Retečah uradno predali namenu. Tako je končan še zadnji komunalni objekt v okviru projekta Urejanje porečja Sore.**

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Reteče** – Čistilna naprava v Retečah z zmogljivostjo 2400 populacijskih enot je konec septembra po letu dni poskusnega obratovanja dobila uporabno dovoljenje. Tako je končan še zadnji objekt v okviru projekta Odvajanje in čiščenje odpadnih voda v porečju Sore v občini Škofja Loka, sofinanciran iz evropskega kohezijskega sklada. S tem vzhodni, najbolj ravninski del občine dobi urejen sistem odvajanja in čiščenja odpadnih voda. Zgrajenega je tudi dobrih pet kilometrov kanalizacijskega sistema, občina je poskrbela

tudi za sekundarne kanalizacijske vode. Kot je ob slovesnem odprtju čistilne naprave, na katero se lahko priključi petsto gospodinjstev, dejal župan Miha Ješe, je naprava vredna 1,2 milijona evrov, od tega je okoli 80 odstotkov nepovratnih sredstev. Projekt odvajanja in čiščenja odpadnih voda v porečju Sore so skupaj vodile vse štiri občine na Škofjeloškem in so zanj dobile tudi denar Evropske unije. V občini Škofja Loka so zgradili kanalizacijsko omrežje in dve čistilni napravi, poleg povsem nove manjše v Retečah so modernizirali še centralno čistilno napravo na Suhu z zmogljivo-



Mateja Žumer z Loške komunale (desno), župan Miha Ješe in projektant Radoslav Vodopivec ob odprtju čistilne naprave v Retečah / FOTO: TINA DOKL

stjo 45 tisoč populacijskih enot, ki uspešno deluje od lani. Župan Miha Ješe se je ob koncu zahvalil izvajalcem del, ki so lani delali v izredno težkih razmerah, a delo vseeno opravili kakovostno, pa tudi nadzornikom in vsem ostalim sodelujočim v projektu. Kanalizacija in čistilna naprava na tem območju je bila res draga, je komentiral tudi napis pri vhodu k čistilni napravi Tako drage kanalizacije nočemo, stala je 3,8 milijona evrov, a brez sofinanciranja in evropskih in državnih virov bi bila popolnoma nemogoča. Tehnične značilnosti nove čistilne naprave, ki ima do-

volj zmogljivosti tudi za prihodnjo rast prebivalstva na tem območju, je predstavil projektant Radoslav Vodopivec, uspešno obratovanje pa zaželela Mateja Žumer, direktorica Loške komunale, ki je napravo prevzela v upravljanje. Drago Kalamar iz podjetja Pomgrad, izvajalca gradnje, je povedal, kako je v letu 2014 potekala (precej težavna) gradnja, junija lani je bila ta končana, sledilo je petnajstmesečno poskusno obratovanje, čistilna naprava je prestala tudi več pregledov, septembra pa ji je škofjeloška upravna enota izdala uporabno dovoljenje.



Župan Miha Ješe in projektant Radoslav Vodopivec med ogledom nove čistilne naprave v Retečah / FOTO: TINA DOKL

# Zlati svinčnik za Cankarjev trg

**Priznanje zlati svinčnik, ki jih oktobra ob dnevu arhitektov podeljuje Zbornica za arhitekturo in prostor, je letos prejel tudi Arhitekturni biro Ravnikar Potokar za ureditev Cankarjevega trga in Blaževe ulice.**

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Škofja Loka** – Zbornica za arhitekturo in prostor vsako leto podeli nagrade za največje dosežke svojih članov na področju arhitekture, krajinske arhitekture in prostorskega načrtovanja. Med njimi je tudi nagrada zlati svinčnik za odlično izvedbo na področju arhitekture in krajinske arhitekture. Kandidiralo je 66 projektov, od tega 11 stanovanjskih hiš, tri večstanovanjske stavbe, štiri poslovne stavbe, 29 javnih stavb, deset projektov notranje opreme, šest ureditev urbanih prostorov in tri krajinske ureditve. Dela je ocenila štiričlanska mednarodna žirija (arhitekti Robin Walker, Chris Bearman iz londonskega biroja Allies and Morrison, Saša Ostan in krajinski arhitekt Chri-

stopher Bradley Hole). Prepričali so jih Dekleva Gregorič arhitekti s Kompaktno hišo na Krasu, Mojca Gregorski in Miha Kajzelj s Skandinavsko hišo, Mojca Gregorski, Miha Kajzelj in

Matic Lašič z Vrtcem Poljčane, studio UR.A.D. z Osnovno šolo Alojzija Šuštarja, arhitekturni biro Ravnikar Potokar pa z ureditvijo Cankarjevega trga in Blaževe ulice v Škofji Loki.

"Ureditev Cankarjevega trga in Blaževe ulice v Škofji Loki biroja Ravnikar Potokar je niz posegov v bogat javni prostor središča Škofje Loke, ki prepriča s svojo zadržano, a sodobno arhitekturno govorico, ki ne želi preglasiti bogatih plasti zgodovinskega mestnega jedra. Na prvi pogled so novosti na Cankarjevem trgu in njegovi okolici komaj opazne, podrobnejši pogled pa nam razkrije niz občutljivih posegov, od zasnove uličnega tlakovanja do posameznih elementov urbane opreme," utemeljujejo nagrado. "V celoti gledano in upoštevajoč območja, ki so že bila prenovljena, gre za zelo kakovosten projekt, ki s svojo diskretno eleganco predstavlja primer vzorne in spoštljive obravnave zgodovinske urbane substance."



Preurejen Cankarjev trg in Blaževa ulica sta prejemnika arhitekturne nagrade zlati svinčnik. / FOTO: TINA DOKL



Gorenjski Glas

**IZDAJATELJ**  
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,  
Bleivsova cesta 4, 4000 Kranj

**ODGOVORNA UREDNICA**  
Marija Volčjak

**UREDNIKA**  
Danica Zavrl Žlebir

**NOVINARJI**  
Maja Bertoncelj, Igor Kavčič, Sarm Lesjak,  
Mateja Rant, Vilma Stanovnik, Ana Šubic,  
Danica Zavrl Žlebir

**TEHNIČNI UREDNIK**  
Grega Flajnik

**FOTOGRAFIJA**  
Denis Bozovičar, Tina Dokl, Gorazd Kavčič,  
Primož Pičulin, Matej Rant, Andrej Tarfila,  
Matic Zorman

**VODJA OGLASNEGA TRŽENJA**  
Mateja Žvižaj

Loški glas, št. 10/letnik IV je priloga časopisa Gorenjski glas, št. 86, ki je izšel 27. oktobra 2015. Loški glas je brezplačno poslan v vsa gospodinjstva v občinah Škofja Loka, Gorenja vas - Poljane, Železniki, Ziri in je priložen Gorenjskemu glasu, izšel je v nakladi 30.000 izvodov. Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Bleivsova cesta 4, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g.glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek in petek od 7. do 15. ure, sreda od 7. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je polteden, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Moja Gorenjska, Letopis Gorenjska (enkrat letno), TV okno in osemnajst lokalnih prilog / Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvida: 1,70 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 9,5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

# OBČINA ŠKOFJA LOKA

## Obvoznica je odprta!

◀ 1. stran

Na njej so se spomnili tudi, kako so leta 2013 pripravili mirne proteste in svojo zahtevo po čimprejšnji gradnji obvoznice izrazili z množičnim prehajanjem ceste. Takrat so v znak protesta izobesili zelene zastave, tokrat pa so s pročelij hiš, ki so bile skupaj s svojimi stanovalci v preteklih desetletjih najbolj izpostavljene prometnim obremenitvam, zaplapolale občinske zastave. Lontrčanom in prebivalcem Poljanske ceste, ki so zaradi nenehnega tranzitnega prometa skozi stari del mesta v minulih letih najbolj trpeli, se je občina za njihovo potrpežljivost oddolžila z veliko zabavo, namenjeno sicer vsem Ločanom. Obvoznici v dobrodoščilo so loške šole in društva pripravili kulturni program, udeležence je nagovoril župan, nato pa je vso noč odmevala glasba številnih škofjeloških skupin.

Cesto sedaj torej imamo, namenjena je tako Poljancem, ki jim bo skrajšala potovalni čas, in Ločanom, ki so z umikom tranzitnega prometa dobili mir in priložnost za razvoj, je ob odprtju dejal župan Miha Ješe in se zahvalil številnim, ki so zaslužni za obvoznico od njene umestitve v prostor do njene dograditve. Spregovoril je tudi minister Boris Koprivnikar, podpredsednik vlade, sicer pa prebivalec Poljanske doline, ki je enako kot njegovi rojaki težko pričakoval odprtje obvoznice. Ta je tudi nekakšen simbol, kako znamo Slovenci za-



Župan Miha Ješe je predor pod Stenom razkazal ministroma in drugim visokim gostom.

komPLICIRATI, a tudi trmasto vztrajati pri dosegu svojih ciljev in delovati povezano. Posebej je omenil dogodek, ko so teden dni pred odprtjem Poljanci pripravili tekaško prireditev, pritekli v Škofjo Loko in se zahvalili meščanom, da so leta in leta potrpežljivo prenašali, da so "vozili po njihovih dvoriščih". Minister za infrastrukturo Peter Gašperšič je dejal, da velika udeležba na slovesnosti kaže, kako nestrpnost so ljudje pričakovali obvoznico. Kar štiri desetletja so bila potrebna za slabe štiri kilometre ceste s 712 metrov dolgim predorom in še drugimi infrastrukturnimi objekti na trasi, vmes pa so se odvili vsi mogoči in nemogoči scenariji, ki so zapletali gradnjo. Dejal pa je, da je obvoznica premišljeno umeščena v prostor in tudi spoštljivo do narave in kulturne dediščine. Predor na

njej je varen, je zagotovil, nadzorni center bo nenehno bedel nad njim, od voznikov na obvoznici pa prav tako pričakuje, da bodo vozili varno in strpno. Zaradi zapletov, ki so spremljali gradnjo obvoznice, si takšnega projekta ne želimo več, je menil tudi direktor direktorice za infrastrukturo Damir Topolko in povedal, da je vrednost obvoznice 51,8 milijona evrov (od tega je 35 milijonov prispeval evropski sklad za regionalni razvoj), samo vrednost gradbenih del je veljala 38 milijonov. Omenimo še nekaj mejnikov poljanske obvoznice: 1979 in 1980 je obdelanih enajst variant vodenja cestne povezave v Poljansko in Selško dolino, leta 1992 so potrdili "modro" varianto, ki je predvidela obvoznico s predorom pod Stenom, leta 2000 je bila javna razgrnitev osnutka lokacijskega načrta,

2002 so sprejeli odlok, do 2006 pripravljali tehnično dokumentacijo, do leta 2009 pridobivali zemljišča, 2007 in 2008 so izvedli rekonstrukcijo Ljubljanske ceste, tam zgradili križišče, v Zmincu pa krožišče. Gradbena dovoljenja so pridobivali vse do leta 2013. Nato se je začela gradnja, ki se je končala avgusta letos. Projekt je bil razdeljen na tri etape, dela na prvi so začeli leta 2009, na drugi in tretji 2010. Leta 2011 je skupina krajanov fizično preprečila gradnjo na prvi etapi. Leta 2012 je šlo v stečaj gradbeno podjetje Primorje, izbrano za gradnjo predora, stekli so razpisni postopki za izbiro novega izvajalca. Po treh zaradi pritožb neuspešnih razpisih je konec leta 2013 vendarle izbran izvajalec: konzorcij podjetij Gorenjska gradbena družba, Iskra Sistemi in češka družba OHL ŽS.

Županov kotiček

## Končno imamo obvoznico

S skupnimi močmi in dobrim sodelovanjem smo po štirih desetletjih in pol končno prišli do zelene obvoznice, ki bo po eni strani omogočila hiter prevoz mimo Škofje Loke v Poljansko dolino, po drugi strani pa omogočila normalno življenje in razvoj starega mestnega jedra, ki ga je doslej dušil neprestan tok težkega in lažjega prometa. Pomena obvoznice se bomo v celoti zavedali šele pozneje. Prepričan sem, da bomo znali izkoristiti ponujeno priložnost, ki bo prinesla v staro mestno jedro, zlasti na Lontrg in Poljansko cesto, popolnoma nove razvojne dimenzije. Ustvarjali in razvijali bomo lahko dejavnosti, ki so nekoč tukaj že bile, ki jih ne bo prekinjala nepregledna reka pločevine.

Veliko je zaslužnih za to, da je cesta dokončana, veliko Sore se je ta čas prelilo in tudi veliko potu tistih, ki so se trudili, da bo ta cesta umeščena v prostor, in tistih, ki so si neposredno prizadevali, da je bila gradnja kljub zamudi dokončana v rokih, ki še dopuščajo koriščenje nepovratnih sredstev. Nekateri udeleženci je treba še posebej omeniti, denimo Zdravka Krvina, nekdanjega župana Škofje Loke, ki je začel umeščati to obvoznico v prostor in hkrati poskrbel za asfaltiranje obeh dolin. Brez nekdanjega ministra Janeza Božiča bi se naša obvoznica težko znašla v državnih razvojnih programih in na finančnih postavkah državnega proračuna. Omenim naj dve ključni osebi pri glavnem investitorju, Direkciji RS za ceste (po novem infrastrukturo), Ireno Zore Wilenpart in dolgoletnega direktorja direktorice Gregorja Ficka, ki sta skrbela, da se je delo nadaljevalo tudi ob prelopnih trenutnih izgradnje. Ne smemo pozabiti Igorja Drakslerja, župana, v čigar mandatu se je gradnja začela, in prizadevne vodje del manjšinskega investitorja, Občine Škofja Loka, Zdenke Lukančič. Zahvaliti se moramo tudi trdni volji in veri v realizacijo



Miha Ješe

tega res največjega projekta na Loškem, Lontrčanom in prebivalcem Poljanske ceste, ki so zase in za vse nas tudi dali velik prispevek k nadaljevanju del. Ob nastopu svojega mandata sem pričakoval, da bo moje delo samo protokolarne narave, a je bilo treba še marsikaj postoriti, da smo dela lahko nadaljevali. Ob tej priložnosti se res iskreno zahvaljujem vsem, ki so sodelovali pri pripravi in izvedbi del: Gorenjski gradbeni družbi, Primorju, češki družbi OHL ŽS ter nadzornikom iz Družbe za razvoj investicij, še posebno Luku Brenku. Dokazali smo, da z dobrimi nameni, voljo in pridnim delom lahko kljubujemo tudi na videz nerešljivim oviram. Prepričan sem, da bo to dobra podlaga, da bomo skupaj vsi občani Škofje Loke in vseh treh drugih občin s Škofjeloškega uspešni tudi v vseh nadaljnjih projektih.

Ob priložnosti odprtja obvoznice smo se uporabniki temu primerno poklonili, Poljanci že pred odprtjem ceste, veseli, da jo bodo končno dobili, Ločani pa so po odprtju, po tem, ko so si že oddahnili od gostega prometa, morali še enkrat preizkusiti, kaj je to velik hrup ob cesti, in so povabili na Spodnji trg vse ljudi dobre volje, da so lahko spremljali program več kot štiristo nastopajočih in se tako tudi oddolžili in zahvalili prebivalcem tega dela mesta za njihovo potrpežljivost.

Miha Ješe, župan



Podpredsednik vlade in minister Boris Koprivnikar iz Poljanske doline / FOTO: TINA DOKL



Nekdanji župan Igor Draksler se je z obvoznico ukvarjal štiri svoje mandate. / FOTO: TINA DOKL



Razpoloženi Lontrčani in drugi, ki so leta 2013 s prehajanjem ceste zahtevali obvoznico. / FOTO: TINA DOKL



Starodobni kolesarji prvi potniki na sveže odprti obvoznici / FOTO: TINA DOKL

### Začenja se šola za starše

Škofja Loka – Lokalna akcijska skupina za preprečevanje zavoženosti spet pripravlja šolo za starše. Zadnja leta je združena za starše vseh škofjeloških šolarjev, osnovnošolcev in srednješolcev. Vsako leto so ta predavanja dobro obiskana, po besedah Sabine Gabrijel iz lokalne akcijske skupine so tudi lanska docela napolnila dvorano Kina Sora. Predavanja se dotikajo vzgojne vloge staršev in vzgojnih izzivov za današnjo generacijo otrok in mladih. Prvo predavanje bo 18. novembra ob 19. uri, ko bo Jani Prgič, mediator in trener neuro-lingvističnega programiranja, govoril o sedmih veličastnih veščinah. Januarja in februarja pa prideta med škofjeloške starše psiholog dr. Grega Repovž in dr. Christian Gistečnik, dekan teološke fakultete in strokovnjak za zakonsko in družinsko terapijo. Prvi bo govoril o tem, kako nam lahko pomaga poznavanje delovanja možganov, drugi pa s slušatelji razmišljal o tem, ali so res vsega krivi starši.

# OBČINA ŠKOFJA LOKA

## Ugodni krediti

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Škofja Loka** – V okviru Kreditne sheme, v katero svoja finančna sredstva združuje občina Gorenja vas - Poljane, Škofja Loka, Železniki in Žiri ter Območna obrtno-podjetniška zbornica Škofja Loka, je objavljen razpis, ki podjetjem in tistim, ki opravljajo dopolnilno dejavnost na kmetijah, omogočeno ugodno kreditiranje njihove dejavnosti.

Dolgoročne kredite v okviru razpisa dodeljujejo za obdobje do deset let, po obrestni meri 6-mesečni euribor + 2,9 odstotka p.a. Pridobiti jih je mogoče za: nakup stavbnega zemljišča in njegovo komunalno opremo, nakup,

graditev in adaptacijo poslovnih prostorov ter nakup opreme in kmetijske mehanizacije. Posamezen prosilec lahko v koledarskem letu pridobi največ 50.000 evrov, pri tem pa je pomembno, da najmanj 30 odstotkov celotne investicije podjetje ali dopolnilna dejavnost na kmetiji pridobi iz lastnih virov. Prav tako so v okviru Kreditne sheme na voljo sredstva za kratkoročne kredite, za financiranje tekočega poslovanja, po obrestni meri 2,5 odstotka p.a. fiksno, nominalno ali pa 2,4 odstotka p.a. fiksno, nominalno, sporočajo z Razvojnega agencije Sora, kamor se lahko obrnete tudi za podrobnejše informacije (tel. 04 50 60 220).

## Začela se je Groharia

**Škofja Loka** – Sredi oktobra se je na Osnovni šoli Ivana Groharja začela Groharia, praznovanje ob 30-letnici te šole. Uradni začetek je bila prireditev v večnamenskem prostoru šole, kjer so učenci predmetne stopnje in oba oddelka petega razreda nastopili s točko cup song, učenci nižjih razredov pa so bili njihovo občinstvo. Zatem so na zelenici pred šolo posadili macesen, saj je to drevo povezano z ustvarjanjem slikarja impresionista Ivana Groharja. Odprli so tudi fotografsko razstavo o delu planinskega krožka. Za Grohario načrtujejo še več aktivnosti, ki se bodo vrstile vse do pomladi, ko bodo 19. aprila na obletnico Groharjeve smrti pripravili sklepno slovesnost.



Groharia se je začela z živahno prireditvijo. / FOTO: TINA DOKL

# Dediščino povezali s praznovanji

**Tema letošnjih Dnevov evropske kulturne dediščine so bila praznovanja. V občini Škofja Loka se je zvrstilo okoli trideset dogodkov, ki so kulturno dediščino približali zlasti mladim.**

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Škofja Loka** – Dnevi evropske kulturne dediščine so se s sočasnimi osrednjimi otvoritvenimi slovesnostmi 25. septembra začeli v dvanajstih slovenskih zgodovinskih mestih. V Škofji Loki, kjer so prireditve Praznujmo skupaj najprej predvideli na Mestnem trgu, da bi bila bližja ljudem, nato pa zaradi slabega vremena izvedli v športni dvorani na Trati, so se dogodki vrstili vse do 10. oktobra.

"Ob Dnevih evropske kulturne dediščine, ki so v Škofji Loki tudi letos združili več organizatorjev, velja zlasti pohvaliti sodelovanje šol, ki so skupaj z vrtcem in gimnazijo pripravile uvodno slovesnost, v Sokolskem domu pa tudi skupinsko razstavo o ustvarjanju otrok na temo praznovanja. Poleg tega so v projektnem tednu tudi pri pouku spoznavali in raziskovali kulturno dediščino, povezano s praznovanji," je o letošnjih Dnevih evropske kulturne dediščine povedala koordinatorka prireditev Mateja Hafner Dolenc in ob tem izrekla priznanje učencem, dijakom



Na Osnovni šoli Ivana Groharja so se učenci ob dnevih evropske kulturne dediščine srečali s svojimi dedki in babicami. / FOTO: TINA DOKL

in njihovim mentorjem. Ko namreč otroci in mladi v vrtcih in šolah aktivno sodelujejo pri odkrivanju naše dediščine in kulturnega prostora, jo na najboljši način približajo generaciji, od katere je odvisna njena ohranitev. Osrednja tema so bila letos praznovanja, osebna, družinska, velika slavja, leto posvetnih in cerkvenih praznikov, delovna praznovanja, univerzalna tema, ki se lahko nave-

zuje na vse zvrsti kulturne in naravne dediščine. Pri organizaciji okoli tridesetih prireditev so poleg vseh štirih osnovnih šol, vrtca, gimnazije in srednje lesarske šole sodelovali tudi Rokodelski center Duo, Kulturno-zgodovinsko društvo Lonka Stara Loka, Loški muzej, škofjeloška enota Zgodovinskega arhiva Ljubljana, Glasbena šola Škofja Loka in župnije Škofja Loka, Stara Loka in

Sv. Duh ter Kapucinski samostan Škofja Loka. V okviru letošnjih Dnevov evropske kulturne dediščine pa so se s pripravo knjige Hiše pripovedujejo spomnili tudi lanskih. Knjiga vsebuje gradivo, ki so ga takrat otroci in mladi iz vrtca, osnovnih šol in gimnazije zbirali na temo hiš, je še dodala Mateja Hafner Dolenc, tudi generalna sekretarka Združenja zgodovinskih mest Slovenije.

# Komunalni prispevek na obroke

**Občani, ki se letos na novo priključujejo na kanalizacijo in so zavezanci za plačilo komunalnega prispevka, imajo po posebnem pravilniku možnost obročnega odplačevanja tega prispevka. Lahko se oglašijo na občini, kjer v sprejemni pisarni dobijo vlogo, ali pa si obrazec natisnejo s spletne strani.**

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Škofja Loka** – V primeru kakršnih koli nejasnosti se lahko oglašijo pri nas, da si vlogo skupaj ogledamo in pomagamo pri izpolnjevanju, pravi Suada Feratović, svetovalka za ekonomiko prostora na Občini Škofja Loka. "Obroki se lahko določijo po dveh kriterijih, eden po višini komunalnega prispevka, drugi pa glede na prihodke zavezanca in drugih stanovalcev stanovanjskega objekta. Če mora denimo nekdo plačati 1400 evrov, lahko plača v dveh obrokih, prvi obrok zapade 30. dan po prejemu sklepa o obročnem odplačilu, drugi pa po dvanajstih mesecih. Pri drugem kriteriju, višini obroka glede na bruto prihodke stanovalcev, pa se vsi prihodki stanovalcev seštejejo, določi se povprečen bruto prihodek na stanovalca in glede na kriterije se določi število obrokov," pojasni sogovornica.



Suada Feratović

Oglejmo si ta merila nekoliko natančneje. Ob prvem kriteriju do višine 1500 evrov komunalnega prispevka tega lahko gospodinjstva poravnajo v dveh obrokih, prispevek do 3000 evrov lahko poravnajo v treh obrokih, časovni razmik med vmesnimi obroki je šest mesecev, prispevek do 6000

evrov pa se poravna v štirih obrokih s časovnim razmikom štiri mesece. Zapadlost zadnjega obroka od izdaje sklepa pa je v vseh naštetih primerih dvanajst mesecev. Prispevek nad 6000 evrov se lahko poravna v petih obrokih, zapadlost zadnjega je šestnajst mesecev od izdaje sklepa. Zavezanci so upravičeni do obročnega plačila tudi v primerih, če skupni znesek povprečnih bruto mesečnih prihodkov v preteklem koledarskem letu na posameznega stanovalca objekta ne presega 450 evrov ali če skupni znesek povprečnih bruto mesečnih prihodkov ne presega 1500 evrov. Občinska uprava s sklepom določi število obrokov, pri čemer je razmik med posameznimi obroki tri mesece. Če povprečni bruto mesečni prihodek na posameznega prebivalca stanovanjskega objekta znaša do 350 evrov, je polni obrok 100 evrov, pri prihodu od

351 do 400 evrov je obrok 200 evrov, od 401 do 450 evrov pa 300 evrov. Ob skupnem znesku povprečnega mesečnega prihodka stanovalcev do 500 evrov je znesek polnega obroka 100 evrov, od 501 do 1000 evrov znaša 200 evrov, od 1001 do 1500 evrov pa 300 evrov. Zadnji obrok se v obeh primerih določi kot razlika med odmerjenim komunalnim prispevkom in seštevkom polnih obrokov. Suada Feratović pravi, da so občani že začeli vlagati vloge za obročno odplačevanje komunalnega prispevka. Kjer so že dobili odločbe o plačilu komunalnega prispevka in s strani Loške komunale tudi soglasje, je bilo oddanih že nekaj vlog tudi za obročno odplačilo. Večina se jih je doslej odločila za prvo možnost odplačevanja. Dodaja še, da lahko zavezanec že pred zapadlostjo obroka predčasno poplača komunalni prispevek.



OBČINA ŠKOFJA LOKA  
Oddelek za okolje in prostor

Številka: 3505-0002/2012  
Datum: 22. 10. 2015

## PREDHODNE ARHEOLOŠKE RAZISKAVE NA OBMOČJU PREDVIDENEGA OBČINSKEGA PODROBNEGA NAČRTA SEVERNE OBVOZNICE V ŠKOFJI LOKI

### JAVNO OBVESTILO

V postopku priprave Občinskega podrobnega prostorskega načrta za severno obvoznico Škofje Loke je potrebno izvesti predhodne ekstenzivne arheološke raziskave na trasi izbrane variante, ki se bodo izvajale nekaj dni (do 10 dni), predvidoma v mesecu novembru 2015, odvisno od vremenskih razmer.

Več o načinu poteka arheoloških raziskav si lahko ogledate na internetni strani Občine Škofja Loka »www.skofjaloka.si« pod rubriko »Aktualno«.

V primeru, da so na vašem zemljišču še posevki oziroma druga vegetacija, zaradi katere ne dovolite dostopa na vaše zemljišče, nas, prosim, obvestite, kdaj bodo posevki pospravljeni oziroma kdaj bo dostop možen. Dopis naslovite na Občino Škofja Loka, Mestni trg 15, 4220 Škofja Loka »Predhodne arheološke raziskave - Severna obvoznica« najkasneje do 30. oktobra 2015. Pri tem navedite k.o. in parcelno številko vaše parcele.

Občina Škofja Loka  
Mag. Miha Ješe  
Župan

# OBČINA ŠKOFJA LOKA

## Začelo se je študijsko leto

Oktober se je študijsko leto začelo tudi za študente tretjega življenjskega obdobja. Letos je v ponudbi 48 različnih krožkov in delavnic, vsi še niso zasedeni.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Škofja Loka** – Društvo U3 Univerza za tretje življenjsko obdobje v Škofji Loki je do konca septembra vpisovalo študente v programe novega študijskega leta. Ob vpisu je potekala tudi humanitarna akcija zbiranja hrane in drugih pripomočkov za begunce. Program je pester, vsi krožki pa še niso zasedeni, tako da imajo študentje tretjega življenjskega obdobja še priložnost za vpis.

V ponudbi je kar šestnajst skupin, osem jih je samo za angleščino, učiti se je mogoče še francoščino, nemščino, ruščino in španščino, a ravno slednji krožek že drugo leto nima dovolj prijav, je povedala vodja univerze Borjana Koželj. Priljubljeni so tudi krožki s področja umetnosti. Eden takih je Foto špancier, v katerem se zberejo prostovoljci, ki se odločijo za skupno temo in se potem odpravijo v naravo ali kam drugam,



Borjana Koželj

kjer iščejo motive za fotografiranje. "Lani so člani tega krožka v sodelovanju z Združenjem borcev za vrednote NOB fotografirali vse spomenike padlim v NOB in pri tem odkrili tudi marsikatero pozabljeno. Dogovarjamo se že za novo sodelovanje z njimi in z domom starejših, kjer bi tokrat iskali pričevanja o drugi svetovni vojni v pogovorih s starostniki, ki so doživeli to obdobje, pri čemer se bo

morda odprl kak nov, drugačen pogled," pravi Koželjeva. Na področju umetnosti je zelo uspešen krožek oblikovanja gline, medtem ko letos nima dobrega odziva likovni krožek, premalo prijav pa je tudi za igranje orglic. Dobro pa so obiskani krožki za zdravje in osebni razvoj: country plesi, pilates, razgibavanje, razveseljivo pa tudi krožek za urjenje spomina. Polno desetletje ga ponujajo, učijo pa metode in tehnike, kako skrbeti za ohranjanje spomina. Tuji jeziki so kot nalašč za to, prav tako branje, ki ga negujejo v Marinkini knjižnici Društva upokojencev Škofja Loka. K zdravju sodi tudi zeliščarski krožek pod imenom zelišča na rastiščih Kamnitnika, kamor željne tovrstnega znanja popelje mentor Pavel Čuk. Med delavnicami, ki dopolnjujejo ponudbo krožkov, je letos nova kaligrafska. Priljubljena je tudi hortikultura (sadjarstvo, vrtnarstvo in cvetličarstvo, okrasni in zelenjav-

ni vrt), medtem ko prejšnja leta dobro obiskan rodoslovni krožek, ki ga vodi priznani rodoslovec Peter Hawlina, letos nima dovolj slušateljev. Enako velja za računalništvo. "Za starejše, ki bi potrebovali ta znanja, je morda predrago, saj je za vzdrževanje računalniškega znanja treba imeti računalnik, tudi internet nekaj stane," ugotavlja sogovornica. "Zato se dogovarjamo o projektu računalniškega izobraževanja za starejše, za katerega nameravamo kandidirati za občinska sredstva. Če nam bo to uspelo, bi izobraževanje lahko izvedli po novem letu."

Velik poudarek v univerzi za tretje življenjsko obdobje dajejo tudi prostovoljstvu. V preteklih letih je bila zelo uspešna skupina prostovoljnih kulturnih mediatorjev v Loškem muzeju, ki so varovali zbirke in po potrebi obiskovalcem nudili tudi nekatere informacije o njih. To bi radi znova obudili, pravi Borjana Koželj.

## Filatelisti počastili obvoznico

Odprtje škofjeloške obvoznice so z razstavo o prometu zaznamovali tudi člani Filatelističnega društva Lovro Košir iz Škofje Loke.



Z žigi in dotiski z motivom predora na poljanski obvoznici so filatelisti počastili njeno odprtje. / FOTO: ANDREJ TARFILA

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Škofja Loka** – V Sokolskem domu so pravzaprav priredili dve filatelistični razstavi: eno so posvetili zgodovinskemu razvoju pošte v Škofji Loki (1840–2015), drugo pa ob pričakovanem odprtju škofjeloške obvoznice. Poštna dejavnost se je v Škofji Loki začela leta 1840. V stavbi, kjer je sedaj kino, je bila namreč prva pisemska zbiralnica in na pismih odtisnjeni poštni žigi so bili prvi uporabljeni prav tu. Na temo 175 let poštne dejavnosti v Škofji Loki so razstavili pet zbirk, predstavili poštne žige in druge priložnostne izdaje, izdane v Škofji Loki od predfilatelističnega obdobja do danes. Odprtja razstave se je poleg loških filatelistov, ki jih vodi

Srečko Beričić, udeležila tudi Karmen Hauc iz Pošte Slovenija, Filatelistično zvezo Slovenije pa je zastopal njen tajnik Veselko Guštin. Slednji je napovedal praznovanje 70-letnice zveze čez štiri leta in omenil številne mednarodne uspehe in nagrade. Govorniki pa so ob razstavi štirih zbirk o prometu tudi poudarili, da je namenjena odprtju škofjeloške obvoznice. Nanjo so Ločani čakali štiri desetletja in sedaj, ko so jo dočakali, so to sklenili proslaviti na svoj način. Poskrbeli so tudi za izdajo priložnostnega dotiska za pisemske ovojnice in poštne žige z motivom predora na poljanski obvoznici. Slednjega je še 15 dni po odprtju razstave, ki je bila 16. oktobra, moč dobiti v poštni poslovalnici na Trati.

## V Stari Loki odprli park škofov

Škofja Loka je svoje ime dobila po freisinških škofih, ki so tod gospodovali od leta 973 do 1803, a mesto doslej ni imelo vidnejšega spomenika, ki bi pričal o tej preteklosti. Temu se oddolžujejo z odprtjem Parka škofov v Stari Loki.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Stara Loka** – Prvi je svoje mesto v Parku škofov našel Andrej Karlin, tržaško-koprski in kasneje lavantinski škof. Rojen je bil na Kalanuš v Stari Loki leta 1857, doktor cerkvenega in civil-

nega prava je znan tudi kot nadarjen pevec in glasbeni reformator, šolnik, publicist, pastoralni, gospodarski in kulturni delavec, ki se je v zgodovino zapisal zlasti po svoji narodnoobrambni drži na slovenski zahodni in severni naro-

dnostni meji v prvih desetletjih 20. stoletja in kot začetnik postopka za beatifikacijo škofa Antona Martina Slomška, je o njem dejal Klemen Karlin iz Kulturno-zgodovinskega društva Lonka Stara Loka ob odkritju njegovega kipa.

Prvi kip v Parku škofov so odkrili na rožnovensko nedeljo, 4. oktobra, ob praznovanju 150. obletnice posvetitve cerkve v Stari Loki, in sicer Minka Žagar, Kalanušarjeva Minka, in Andrej Karlin, blagoslovil pa ga je novomeški škof msgr. Andrej Glavan, ki je kot staro-loški župnik leta 2000 odšel najprej za ljubljanskega, šest let kasneje pa za prvega novomeškega škofa. Kip škofa dr. Andreja Karlina so želeli umestiti že v Alejo znamenitih Ločanov leta 2007, a neuspešno. Idejni oče aleje Alojzij Pavel Floriančič je pred dvema letoma dejal, da bi Škofja Loka nemara lahko dobila tudi alejo škofov, iz česar se je potem razvila misel o parku škofov, kar je Kulturno-zgodovinsko društvo Lonka Stara Loka v sodelovanju z Župnijskim zavodom sv. Jurija Stara Loka, Občino Škofja Loka in Krajevno skupnostjo Stara Loka - Podlubnik naposled tudi pripeljalo do uresničitve.

Park je zasnovan na brežini pod cerkvenim parkiriščem, lastnica zemljišča je Župnija Stara Loka, umestitev kipov v tamkajšnji kostanjev drevored je zasnovala arhitektka Alenka Šmid Oblak, kip je izdelal akademski kipar Metod Frlic. "V nadaljevanju bodo svoje mesto v Parku škofov našli tudi izbrani freisinški škofje, s čimer se bo le še utrjeval loški zgodovinski spomin in krepil zdrav ponos na našo skupno loško dediščino," je dejal Klemen Karlin.



Kipar Metod Frlic s kipom škofa dr. Andreja Karlina / FOTO: ALEŠ JEZERŠEK



Najmlajši filatelist Primož Beričić s svojo zbirko o motornih vozilih / FOTO: ANDREJ TARFILA

### Loka pleše – že tretjič

**Škofja Loka** – Dvajsetega novembra bo v Sokolskem domu že tretji gimnazijski ples Loka pleše, ki ga ob sodelovanju z Radiem Sora organizira skupina prijateljev, nekdanjih gimnazijcev. Tudi letos bo za ples igrala skupina OF. Gre za druženje in ples vseh generacij, in ne zgolj nekdanjih gimnazijcev. Dobrodošli so vsi, ki radi plešejo, v imenu organizatorjev vabi Tanja Barašin. Sokolski dom jim občina zagotavlja brezplačno, zbrane prostovoljne prispevke pa bodo pridelili namenili skladi Gaudeamus Gimnazije Škofja Loka.

# OBČINA GORENJA VAS - POLJANE

## Zahvala za vrhunsko idejo

MATEJA RANT

To, kar smo doživeli v Poljanski dolini ta mesec, je nekaj neverjetnega, skoraj ne morem verjeti, da se je vse to tudi zgodilo. Ko sva bila z ženo večer pred velikim dogodkom na Visokem, mi je vsa pozitivna energija dala jasno vedeti, da je za veliko slavlje vse pripravljeno. Priznam, da sem slabo spal celo to noč, malo iz spoštovanja do dolgega, 30-kilometrskega teka po asfaltu iz Žirov do Škofje Loke, glede na to, da sem gorski tekač, predvsem pa zaradi nepredvidljivega vremena, kajti vložili smo ogromno časa in energije.

Na startu Veselega teka v Žireh me je čakalo prvo veliko presenečenje, saj se je zbralo preko sto tekačev in vsa energija je tudi napovedala res Veseli tek po naši Poljanski dolini. Povsod čudoviti sprejemi navijačev, zanimiva debata med udeleženci, v vsaki vasi po dolini so se pridruževali tekači, v Poljanah nas je že bilo čez dvesto. Prava posebnost je bila zame, ko smo v Zmincu stopili na novo obvoznico, v tunelu je bilo slišati vriskanje, petje in tudi jok, v Škofji Loki, na Spodnjem trgu je tek dosegel svoj namen, bilo nas je več kot dvesto petdeset, čudovito, nepopisno, hvala Lontrg in Poljanska cesta.

Na Visokem se je že odvijala zgodba našega šanka 712 in celodnevni program je dosegel svoj namen. Obiskovalci so mi rekli, da je skoraj iz vsake hiše v dolini kdo prisoten in vsi so v en glas priznavali, da smo naredili pravo stvar. Vesel sem bil vseh gostov, ki so prišli na naše slavlje, kar je dalo še posebno težo temu dogodku. Malo kasneje sem poz-



Milan Čadež

dravil vse gostitelje za točilnim pultom, prevladalo je kar enotno stališče, da bo treba tako prireditve obdržati tudi za prihodnost. Najlepše se zahvaljujem Marku Božnarju za vrhunsko idejo in da je s prijatelji zgradil 712 metrov dolg točilni pult, PGD Poljane s predsednikom Janezom Oblakom na čelu kot glavnemu organizatorju, Luciji Kavčič kot režiserki celodnevnega programa in vsem nastopajočim, gostincem in ponudnikom ter razstavljavcem na točilnem pultu in seveda vsem obiskovalcem, ki so prišli tisto soboto na Visoko v Poljanski dolini. Hvala čudoviti ekipi Tekške sekcije iz Gorenje vasi in ostalim sodelujočim soorganizatorjem in tekačem. Hvala medijem za odlično promocijo dogodka in seveda medijskemu pokrovitelju Radiu Sora. Tudi veselica se je zavlekla pozno v noč, najlepša hvala domačim ansamblom in muzikantom, ki so res držali pravo "polansko štimó". Obiskovalci smo bili več kot zadovoljni in spet se je pokazalo, kako je pomembno, "da morma ukop držat"!

Milan Čadež, župan

## Upajo na državni denar za nadaljevanje obnove

**Gorenja vas** – Ob obisku ministrice za kulturo Julijane Bizjak Mlakar konec septembra v Poljanski dolini ji je župan občine Gorenja vas - Poljane Milan Čadež predstavil prizadevanja za obnovo pomembnejših kulturnih spomenikov v občini. V obnovo kulturne dediščine je občina doslej vložila že ogromno sredstev. Zdaj jih čaka najprej še obnova streh na vseh treh objektih dvorca na Visokem, za kar pa bodo nujno potrebovali dodatna sredstva države, saj bo naložba vredna več kot sto tisoč evrov. Po zagotovilih ministrice so Tavčarjev dvorec vključili v zakon o zagotavljanju sredstev za nekatere nujne programe v kulturi. Zanj v omenjenem zakonu namenijo 104 tisoč evrov neposrednih sredstev. "Občina pa ima možnost kandidirati tudi na razpisih, na katerih se bodo delila sredstva za ta namen," je pojasnila Julijana Bizjak Mlakar.

## Bankomat dobili nazaj

**Poljane** – Potem ko so pred dvema mesecema v Poljanah odstranili bankomat, ki je bil v lasti Poštne banke Slovenije, so si na občini ves čas močno prizadevali, da bi ga na tem mestu ponovno postavili. Že četrty dan po odstranitvi prejšnjega bankomata so si po besedah predsednika krajevne skupnosti Antona Debeljaka lokacijo ogledali pristojni iz Gorenjske banke, v kateri pa so se bolj navduševali nad lokacijo pri kmetijski zadruzi. Delavska hranilnica, je ob tem poudaril Debeljak, pa je za postavitve bankomata, ki so ga krajani že težko čakali, rabila zgolj deset dni.

# Z evropskimi sredstvi do čistejšega okolja

V začetku oktobra so v Gorenji vasi slovesno odprli novo čistilno napravo, ki jo je občina posodobila in nadgradila v okviru projekta Odvajanje in čiščenje odpadnih voda v porečju Sore.

MATEJA RANT

**Gorenja vas** – Projekt, pri katerem so partnersko sodelovale vse štiri občine na Škofjeloškem in tako uspešno črpale sredstva iz kohezijskega sklada Evropske unije, je v občini Gorenja vas - Poljane vključeval tudi gradnjo primarnega kanala kanalizacijskega sistema Trebija-Gorenja vas. Pogodbena vrednost vseh opravljenih del je bila po besedah župana občine Gorenja vas - Poljane Milana Čadeža dobrih 2,2 milijona evrov. Projektiranje in gradnja primarnega kanalizacijskega sistema je bila vredna 1,2 milijona evrov, gradnja čistilne naprave pa dobrih 900 tisoč evrov. Evropska unija je projekt sofinancirala v višini 65 odstotkov vrednosti celotne naložbe, preostanek sredstev pa so zagotovili iz državnega in občinskega proračuna.

V okviru posodobitve in razširitve čistilne naprave v Gorenji vasi so njeno zmogljivost povečali s 1000 na 3100 populacijskih enot, kar omogoča, da na dan očistijo 680 kubičnih metrov odpadne vode. Dela so obsegala



V začetku oktobra so v Gorenji vasi tudi uradno odprli novo čistilno napravo, ki poskusno obratuje že skoraj eno leto. / FOTO: TINA DOKL

obnovo obstoječe upravne stavbe, posodobitev starega biološkega bloka z zmogljivostjo 1000 populacijskih enot in gradnjo novega biološkega bloka z dvema senkvenčnima bazenoma s predhodnimi selektorji odpadne vode z zmogljivostjo čiščenja 2100 populacijskih enot. V sklopu gradnje primarnega kanalizacijskega

sistema Trebija - Gorenja vas pa so zgradili slabih sedem kilometrov primarnega kanala v naseljih Gorenja vas, Hotavljje, Podgora in Trebija. Z izvedbo projekta je občina optimalno uredila komunalno infrastrukturo za odvajanje in čiščenje komunalnih odpadnih voda, so poudarili ob odprtju čistilne naprave. Po besedah

župana Čadeža bo dokončani projekt dolgoročno pozitivno vplival na življenje občanov. Zaradi urejene komunalne infrastrukture se močno zmanjšujejo negativni vplivi na okolje, kakovost površinskih in podzemnih voda pa se stalno izboljšuje. S tem se ohranjajo naravni viri in biotska raznovrstnost na tem območju.

# Velja, kar gre skozi srce

Tako je prepričana svetnica SMC Dunja Škofic, ki že enajst let, kot pravi, poglobljeno raziskuje zakonitosti življenja. "Srečni bomo postali takrat, ko bomo pozornost preusmerili iz uma v srce."

MATEJA RANT

Dunja Škofic se je rodila na Jesenicah, potem je živela na Brezjah in v Kranju, zadnjih sedem let pa v Podvrhu. Zaposlena je na Fakulteti za organizacijske vede Kranj, kjer dela kot knjižničarka in referentka.

## Zakaj ste se odločili za vstop v lokalno politiko?

"Z ustanovitvijo stranke SMC sem prvič vstopila v politiko. Svet je pripeljan na rob obstoja. O naši usodi je odločala peščica ljudi, ki so iskali korist zase. Spremembe so nujne. V ustanovitelju stranke sem zaslučila človeka z dovolj široko zavestjo, da lahko Slovencem ponudi drugačno priložnost. Destruktivne sile iz preteklosti še delujejo in otežujejo proces. Tudi mediji, ki poročajo neobjektivno, niso v pomoč. Ljudje naj bi delovali za dobro vsega, kar je. Zdi se, da se je človek nekje v zgodovi-

ni ločil od lastnega izvora, od koder črpa moč, in pozabil staro znanje, kako privabiti srečo. Namesto tega imamo strah, jezljivost, zavist, materializem, egocentrizem in željo po oblasti. Obstajajo ljudje, ki že delujejo drugače, vendar bi za napredek morali tako delovati vsi."

## Katere lastnosti po vašem odlikujejo dobrega svetnika?

"Svetnik ima moč odločanja, zato bi moral zelo paziti, za kakšne cilje jo uporablja. Moral bi globalno razumeti razvoj družbe, biti vizionar in obdržati svoja razsvetljena stališča, čeprav prevečkrat nesprejeta. To je karizma."

## Katere cilje boste poskušali osebno uresničiti kot svetnica?

"Spodbujala bom akcije za širjenje zavesti pri ljudeh, da bi lažje sprevideli smisel življenja, to je, da pri sebi



Dunja Škofic / FOTO: ANDREJ TARFILA

prepoznamo tisto, kar ni v redu, in postanemo boljši. Država potrebuje čas, da si opomore od dolgoletnega pustošenja. Medtem lahko državljani vklopimo svoje, do zdaj neznane registre, poiščemo v sebi vir moči zase in za druge. V času, ko nimamo vsega v izobilju, lahko zagledamo tudi priložnost za osebno rast. Vsi imamo speče talente, s

katerimi lahko doprinesemo k blaginji. Ni treba, da čakamo, kaj bodo naredili drugi. Poglejmo vase, če je kaj takšnega, kar ne velja, in poskušajmo pospraviti tudi lasten vrtiček. Slovenci smo v svojem bistvu mehki, sočutni, zazrti v notranje vrednote. V sebi čutimo, da se materialno bogastvo začne in konča na nematerialnih nivojih. To so kvalitete, ki jih moramo ponovno obuditi, če smo jih morda pozabili. Tudi to je karizma."

## Kje ta čas vidite največji problem v občini in kako bi ga rešili oziroma vsaj nakazali njegovo rešitev?

"Če bi še malo bolj ukop držali, bi bilo še bolj."

## Kaj vam zapolnjuje prosti čas?

"Amatersko slikarstvo, meditacija, alternativno zdravljenje in humanitarno delovanje za živali."

# OBČINA GORENJA VAS - POLJANE

## Veselje ob obvoznicah

Prebivalci Poljske doline so že deset dni pred uradnim odprtjem škofjeloške obvoznice za več kot sedemsto metrov dolgim točilnim pultom na Visokem praznovali zaključek gradnje ne samo škofjeloške, ampak tudi že pred časom odprte gorenjevaške obvoznice.

MATEJA RANT

**Visoko** – Praznovanje se je začelo že zjutraj z Veselim tekom od Žirov do Škofje Loke, s katerim so se na simboličen način zahvalili prebivalcem Spodnjega trga, ki so dolga leta trpeli gost promet mimo svojih hiš. Pred dvema letoma, je spomnil župan občine Gorenja vas - Poljane Milan Čadež, so v kritičnih trenutkih stopili skupaj in organizirali zapore, s čimer jim je uspelo gradnjo škofjeloške obvoznice premakniti z mrte točke. Vrhunec je praznovanje doseglo za 712 metrov dolgim točilnim pultom na Visokem, ki ga je izdelal lokalni zidar Marko Božnar. Tako je izpolnil obljubo iz pred petih let, ko so padale stave, ali bodo nadaljevali gradnjo obvoznice. Takrat je namreč dal besedo, da če bo obvoznica kdaj narejena, bo tudi sam naredil tako dolg šank, kot je dolg predor Sten. Po dostopnih podatkih je bil to doslej najdaljši točilni pult v Sloveniji. Kot se je pošalil Čadež, so po pridobitvi uporabnega dovoljenja in reševalni vaji v predoru z veliko poljsko veselico izpolnili še zadnji pogoj



Na Visokem so pripravili veliko praznovanje ob zaključku gradnje gorenjevaške in škofjeloške obvoznice. / FOTO: ANDREJ TARFILA

za odprtje škofjeloške obvoznice. Ob tem je škofjeloški župan Miha Ješe poudaril, da bodo z obvoznico največ pridobili prav prebivalci Poljske doline, olajšanje pa bodo čutili predvsem prebivalci starega mestnega jedra Škofje Loke. Prepričan je, da bo preusmeritev kolon vozil iz središča mesta na obvoznico Škofji Loki omogočila nov razcvet. Med tistimi, ki so se na Visokem veselili odprtja obvoznice, je bil tudi nekdanji prometni minister Janez Božič, ki je bil med najbolj zaslužnimi, da se je

projekt nadaljeval. Ob tem se je spomnil prizadevanj, da bi škofjeloško obvoznico umestili v program za pridobitev evropskih sredstev v takratni finančni perspektivi. "Želja po vsej Sloveniji je bilo ogromno in zdelo se mi je, da je ta obvoznica kar malce potisnjena ob rob." Zato je posredoval pri ministru Ivanu Žagarju, ki je bil pristojen za področje lokalne samouprave in regionalne politike, da vendarle tudi zanjo poskušajo pridobiti evropski denar. Ob tem je izrazil tudi upanje, da ti ob-

voznici nista zadnji v tem delu Gorenjske, saj bo poleg povezav proti Kranju treba razmišljati tudi o povezavah proti Ljubljani, ki jo predstavlja cesta čez Jeprco. Nekdanji direktor takratne direkcije za ceste Gregor Ficko pa je ob tej priložnosti poudaril, da cest ne gradijo zato, da bi zapravljali denar, ampak da se pomaga ljudem. "Štirideset let za tako cesto je občutno predolgo," je ogorčen, a kljub temu vesel, da je zdaj vendarle zgrajena, saj so po njegovih besedah vsi verjeli v ta projekt.

## Pili bodo vodo vrhunske kakovosti

MATEJA RANT

**Stari vrh** – Na Starem vrhu so tudi uradno odprli nov vodovodni sistem Podvrh - Zapreval, ki bo s čisto pitno vodo oskrboval naselja Podvrh, Zapreval in Četena Ravan. Z novim vodovodnim sistemom so po besedah župana Milana Čadeža rešili problem zadostne in kakovostno ustrezne oskrbe s pitno vodo prebivalcev v treh višje ležečih naseljih, s čimer so tudi tem krajem omogočili enakovreden razvoj kot preostalim krajem v občini.

Gradnja vodovodnega sistema Podvrh - Zapreval je zajemala ureditev zajetja in črpališča Bohinčev Mlin, izgradnjo novega vodohrana Podvrh s kapaciteto sto kubičnih metrov in izgradnjo cevododa Podvrh - Zapreval v dolžini 4,5 kilometra. Naložba je bila po besedah vodje projekta Kristine Knific

vredna 865 tisoč evrov, pri čemer so dobrih 72 odstotkov sredstev pridobili iz Evropskega sklada za regionalni razvoj, preostanek pa je zagotovila občina. To je prvi vodovod v občini, ki so ga opremili s sodobnim nadzornim sistemom za krmiljenje, alarmiranje in telemetrijo, je pojasnil Bernard Strel iz oddelka za okolje, prostor in infrastrukturo pri občini. Ob tem je še dodal, da je voda iz zajetja Bohinčev mlin vrhunske kakovosti in prihaja iz neokrnjene narave. »Zato si želim, da bi jo lahko pilo čim več krajanov tega območja.« Po besedah predsednika krajevne skupnosti Javorje Cirila Aliča novi vodovod z zdravo pitno vodo oskrbuje približno tretjino njihove krajevne skupnosti. Prepričan je, da bo to omogočilo razvoj teh krajev, v katerih se veliko ljudi zelo resno ukvarja s turizmom.



Na Starem vrhu so tudi uradno odprli novi vodovodni sistem Podvrh - Zapreval. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

## Obudili spomin na pomembnega rojaka

Ob stoletnici smrti literarnega zgodovinarja, jezikoslovca in bibliotekarja Luke Pintarja so v turističnem društvu Slajka Hotavljje na njegovi rojstni hiši pri Presercu v Hotavljah odkrili spominsko ploščo.

MATEJA RANT

**Hotavljje** – O hotaveljskem rojaku Luki Pintarju dolgo še domačini niso nič vedeli, so ob odkritju spominske plošče z obžalovanjem ugotavljali v Turističnem društvu Slajka Hotavljje. Zato so se odločili, da ob stoletnici njegove smrti na pobudo nekdanjega predsednika in sedanjega člana društva Danila Jezerška bolje raziščejo njegovo delo in o njem izvejo kaj več, je pojasnil predsednik turističnega društva Janez Demšar. Zato so po odkritju spominske plošče na njegovi rojstni hiši pripravili tudi spominsko srečanje in razstavo v Zadržnem domu na Hotavljah. Luka Pintar se je rodil 15. oktobra 1857 na Hotavljah, tedaj številka 25, sedaj številka 1, materi Mariji Uršič in očetu Janezu Pintarju. Po domače se je hiši reklo Preserc.



Ob stoletnici smrti literarnega zgodovinarja, jezikoslovca in bibliotekarja Luke Pintarja so mu v Turističnem društvu Slajka Hotavljje na njegovi rojstni hiši odkrili spominsko ploščo. / FOTO: ANDREJ TARFILA

mnzajskem glasilu, nato pa v Stritarjevem zvonu in kasneje v Ljubljanskem zvonu. Skoraj dvajset let se je posvečal življenju in delu Franceta Prešerna ter poskrbel za ko-

rektno izdajo in komentar njegovih Poezij. Ob stoletnici pesnikovega rojstva so namreč Poezije izšle v tako imenovani "krasotni" izdaji". Zgodaj se je začel ukvarjati tudi z nabiranjem narodnega besednega zaklada, pri čemer je povečini črpal iz domačega poljskega narečja. V zadnjih desetih letih so bile njegove jezikoslovne študije posvečene skoraj izključno razlaganju slovenskih krajevnih imen. Vrsto let je bil tudi urednik Zbornika Matic Slovenske. Svoja najsrečnejša leta je po besedah direktorja Knjižnice Ivana Tavčarja Škofja Loka Matjaža Eržena preživel kot profesor na gimnaziji v Novem mestu, kjer je delal osem let, do leta 1898, ko je bil imenovan za skriptorja v študijski knjižnici. Tedaj je doživel svoj največji uspeh, je poudaril Eržen, saj je za knjižnico uspel pridobiti Prešernovo rokopisno zapuščino, ki je tako prišla v javno last. Kasneje je postal tudi ravnatelj zavoda, ki ga je uspešno vodil vse do svoje smrti leta 1915. »Po zaslugi takih mož smo Slovenci velik narod,« je poudaril Eržen, saj meni, da se veličina naroda ne meri po številu njegovih pripadnikov, ampak po teh, pri katerih narod prepozna in jim prizna veličino njihovega dela.

## Spopadli so se tudi z "minutnimi" karikaturami

**Gorenja vas** – Festival karikature je v Gorenji vasi četrto leto zapored združil najboljše slovenske in tuje portretne karikaturiste. Letos so dogajanje prestavili v prenovljeno dvorano Sokolskega doma, kar se je po besedah Borisa Oblaka iz Kulturnega centra slikarjev Šubic izkazalo za zelo dobro odločitev, saj so vse dogodke združili na enem mestu. Poskrbeli so za celodnevno ustvarjalno dogajanje tako za odrasle kot za otroke. Na festivalu so letos našli okrog 450 obiskovalcev, kar je nekoliko več kot v preteklih letih, je z zadovoljstvom ugotavljal Boris Oblak. Zelo uspešno so po njegovih besedah prvič izvedli tudi tekmovanje v hitrostnem risanju karikatur, pri katerem so se šestim ustvarjalcem pridružili tudi trije pogumni otroci. Vsak je moral v desetih minutah narisati vseh devet prostovoljcev. "Obiskovalci so na koncu karikature ocenili. Odločili so, da se je z minutnimi karikaturami najbolje spopadel Matjaž Poklucar." Ob koncu dneva so vse karikature razstavili v Šubičevi hiši v Poljanah. "Čeprav deset minut čez devetnajsto ni bilo še nikogar, je potem naenkrat prišlo okrog trideset ljudi. Vsi so namreč doma gledali odbojko," je ob tem kot zanimivost navedel Boris Oblak.



# OBČINA ŽELEZNIKI

Županov kotiček

## Ob dvestoletnici šole v Železnikih

Letošnje leto praznujemo 200-letnico šolstva v Železnikih. Slovesno smo jo praznovali v petek z zaključno prireditvijo Iz korenin raste mo, ki jo so pripravili učenci in učitelji OŠ Železniki, kjer so v zadnjem letu poskrbeli tudi za vrsto drugih dogodkov v čast pomembni obletnici.

Zasluge, da danes lahko praznujemo tako visok jubilej, gre do župniku Mihaelu Grošlju, ki je leta 1815 ustanovil šolo, enorazrednico, v kateri je kar 40 let poučeval domačin Jakob Demšar, nasledil pa ga je Josip Levičnik, kronist, organist in skladatelj. Šola je delovala na različnih lokacijah, se skozi leta spreminjala in razvijala. Na sedanji lokaciji na Otokih pouk poteka od leta 1948, šola pa je bila kasneje večkrat dograjena in posodobljena.

V naši občini se zagotovo vedamo pomena šole, zato se še vedno trudimo investirati v šolske zgradbe in vrtce ter tako našim otrokom zagotavljati čim boljše pogoje, precej boljše, kot smo jih imeli sami v otroških letih. V zadnjih dveh letih smo tako s pomočjo evropskega denarja energetsko sanirali vse šolske stavbe in stari del vrtca. Vsem je znano, da pod okriljem OŠ Železniki delujejo tudi štiri podružnične šole. Storili bomo vse, kar je v naši moči, da jih



Anton Luznar

ohranimo, saj staro pravilo, da je tam, kjer je šola, zagotovo tudi življenje, še kako drži. Šole, še zlasti pa podružnične šole so namreč središče družbenega in kulturnega dogajanja po vaseh in njihovo zaprtje bi nedvomno pomenilo tudi zamrtje življenja v teh vaseh.

Dvestoletnica šolstva v naših krajih pa je seveda tudi lepa priložnost, da čestitamo in se zahvalimo vsem, ki ste ustvarjali in še ustvarjate zgodovino naše šole. Opravljate velik in plemenit poklic, saj našim otrokom posredujete ne samo znanja in veščin, temveč nanje tudi vzgojno vplivate in jih vzgajate v naših skupnih vrednotah. Naj vas pri vašem poslanstvu še naprej vodijo pozitivna energija, strokovnost in razumevanje.

Anton Luznar, župan

## Varnejši na poti v šolo

ANA ŠUBIC

**Železniki** – Občina Železniki nadaljuje z urejanjem varne šolske poti v Dašnici. Izvajalec podjetje Piranha bo predvidoma v mesecu dni zgradil manjkajoči del pločnika ob glavni cesti ter malo manj kot sto metrov dolgo povezovalo med cestama v najstarejšem delu naselja, s čimer bodo tudi učencem iz zgornjega dela omogočili varnejšo in krajšo pot proti šoli. Investicija je vredna 25 tisoč evrov. "Ker gre za varno šol-

ska pot, bomo na tem delu vzpostavili cono z omejitvijo hitrosti 30 kilometrov na uro in jo odprli za lokalno prebivalstvo, če bo potrebno, pa lahko naknadno uvedemo še enosmerni promet," je pojasnil župan Anton Luznar. Urejene pešpoti pa so se pred kratkim že razveselili prebivalci Kovnika v naselju Log. "Ureditev poti je stala 18 tisoč evrov, šolarjem in drugim pešcem pa zdaj ni več treba hoditi ob glavni cesti, kjer ni pločnika," je poudaril župan.



V Dašnici urejajo varno šolsko pot. / FOTO: ANDREJ TARFILA

## Soriška cesta v treh letih

V Železnikih so se razveselili spodbudnih novic o projektiranju obvoznice in obnovi ceste v Sorico.

ANA ŠUBIC

**Železniki** – Z željo ponovno opozoriti na najbolj pereča cestna projekta v občini Železniki, to sta projektiranje obvoznice mimo starega dela mesta in nadaljevanje rekonstrukcije ceste Sorica–Podrošt, je župan Anton Luznar nedavno obiskal ministra za infrastrukturo Petra Gašperšiča in direktorja direktorije za infrastrukturo Damirja Topolka. Iz Ljubljane se je vrnil s spodbudnimi novicami. "Strinjali smo se, da se mora vzporedno s projektiranjem vodnih ureditev v Železnikih,

ki bo potekalo pod okriljem ministrstva za okolje in prostor, projektirati tudi obvožno cesto, za kar je ministrstvo za infrastrukturo v letih 2016 in 2017 že predvidelo sredstva," je povedal župan. V zvezi z rekonstrukcijo regionalne ceste Sorica–Podrošt, ki poteka že deset let, je župan izvedel, da bo Gorenjska gradbena družba dela na 600-metrskem odseku večinoma končala do konca novembra. "Do takrat bo ta odsek asfaltiran z grobim asfaltom, tako da bo cesta za osebna vozila že odprta, medtem ko je prevoznost za

avtobuse še vprašljiva. Prihodnje leto bodo cesto preplastili še s finim asfaltom in opremili s signalizacijo. V proračunih za leti 2016 in 2017 so predvideli tudi 2,3 milijona evrov za obnovo zgornjega in spodnjega dela ceste vključno s križiščem v Podroštu. Večino del naj bi opravili v prihodnjih dveh letih, leta 2018 pa naj bi bila obnova ceste v Sorico tudi končana. Vanjo bo skupaj vloženi okoli 15 milijonov evrov," je povedal župan in dodal, da upa, da bodo predvidena sredstva v državnem proračunu tudi ostala.

V Železnikih pa so pred kratkim gostili ministrico za kulturo Julijano Bizjak Mlakar. V spremstvu župana si je ogledala stari del mesta, muzej, plavž in Plečnikov spomenik v Dolenji vasi. "Med ogledom smo se pogovarjali o možnostih sofinanciranja, ki jih vidimo predvsem pri celoviti obnovi plavža. Ministrstvo bo imelo tudi denar za ureditev trških jeder in upamo, da bomo na razpisu lahko sodelovali z ureditvijo Racovnika, saj je stari del Železnikov v celoti kulturni spomenik," je dejal Luznar.

## Prvi poklon zaloškemu zelju

Na Zalem Logu so pripravili prvo etnografsko prireditev, posvečeno svojemu zelju.

ANA ŠUBIC

**Zali Log** – Tretja oktobrska sobota je bila na Zalem Logu v znamenju zelja. Tamkajšnja kulturno in turistično društvo ter vaški odbor sta namreč pripravila prvi Praznik zelja. O etnografski prireditvi so na Zalem Logu po besedah predsednice društva Klavdije Škulj razmišljali že dalj časa: "Zaradi zelja je Zali Log postal znan daleč naokrog. Našemu kraju pravijo tudi deželica senca in zelja, saj zaradi senca in zemlje pri nas raste posebno zelje z mehkejšimi glavami. Včasih so Založane imenovali Zelarji, imeli so poseben kraj Zeunki, na katerem je vsaka hiša imela svoj kos zemlje za pridelavo zelja." Kot pravi predsednik vaškega odbora Janez Habjan, ga pri skoraj vsaki hiši

pridelujejo še danes, od nekaj do več sto glav, seme pa pridelujejo sami. Praznik zelja je obiskovalcem ponudil različne jedi iz zaloškega zelja, ki so jih domačinke za prireditev pripravile prvič. Poleg tradicionalnih segedina, jote in sladkega zelja je bilo možno poskusiti tudi zeljno potico, zelje z jabolki in kostanjem, zeljni buhtelj in štrudel, ameriško zeljno solato, pa tudi t. i. Zelouc, zeleno obarvano žganje, ki so mu barvo dodali namočeni zeljni listi. "Jedi na degustaciji so super," je bila navdušena domačinka Vida Habjan. Tudi pri njih še pridelujejo zelje, zadnja leta po tristo glav. "Zaloško zelje je resnično boljše, to ni samo reklama. Pri nas so očitno pravi pogoji, ki zelju zelo ustrezajo," je še pristavila.



Prireditev je obogatil tudi prikaz ribanja in tlačenja zelja.

Obiskovalci so si lahko ogledali tudi prikaz ribanja in tlačenja zelja ter pripomočkov, ki se uporabljajo pri tem. Prvi Praznik zelja je naletel na dober odziv, poleg doma-

činov pa je privabil tudi obiskovalce iz drugih krajev, so zadovoljno ugotavljali organizatorji, ki že napovedujejo, da bo prireditev v čast tej vrtnini postala tradicionalna in vsebinsko še bogatejša.

## Obnovili več cestnih odsekov

ANA ŠUBIC

**Železniki** – Občini Železniki je tudi letos uspelo obnoviti nekaj odsekov občinskih cest. Največji projekt je prva faza rekonstrukcije 700 metrov dolgega odseka lokalne ceste Zgaga–Štulc–Zgornja Davča. Zanj je občina zagotovila 155 tisoč evrov, v prihodnjih letih pa po besedah župana Antona Luznarja nameravajo urediti še preostalo makadamsko cesto v dolžini 2100 metrov. V poletnih mesecih so že rekonstruirali 480 metrov ceste skozi Soriški potok. "Asfaltirali smo tudi dobrih 600 metrov ceste v Martinju Vrhu

proti Smrekarju, del pa jo nameravamo urediti tudi prihodnje leto. Končali smo zadnji odsek ceste Lajše–Lovrin in razširili problematičen ovinek v Smolevi, na katerem so imela težavo že osebna vozila, tovorna pa še večjo. V makadamu smo pripravili 300 metrov ceste v Golici, ki bo asfaltirana prihodnje leto. Obnovljeno je bilo tudi pol kilometra ceste do Zagloba v Ojstrem vrhu. V pripravi je tudi 1300-metrski odsek od Rotka proti Zgornjim Danjam, ki bo prav tako asfaltiran prihodnje leto. Slednje bo strošek Elektra Gorenjske, ki bo poskrbel tudi za izrav-



Mimo Štulčeve domačije v Davči po novem vodi asfaltirana cesta. Na sliki gospodar Gregor Koder.

navo in preplastitev ceste Rotek–Spodnje Danje," je razložil župan. Občina je za

omenjene cestne projekte namenila okoli 400 tisoč evrov.



# OBČINA ŽELEZNIKI

## Ocenjevali tudi nageljne

V Železnikih so že devetnajstič razglasili najlepše urejene hiše, balkone in vrtove. Komisija je pri ocenjevanju imela težko nalogo, saj se občani vse bolj trudijo za urejenost svojih objektov.

ANA ŠUBIC

**Železniki** – Turistično društvo Železniki se je tudi letos pridružilo akciji Moja dežela, lepa in gostoljubna, v sklopu katere je ocenjevalna komisija že devetnajstič izvedla ocenjevanje najlepše urejenih objektov z okolici na območju krajevne skupnosti Železniki. Članice komisije so se na teren prvič odpravile v prvi polovici julija, drugo ocenjevanje pa so izvedle v drugi polovici avgusta in v začetku septembra. "Ugotavljamo, da je naš kraj vedno bolj urejen, občani vse bolj pazijo na čistočo in urejenost okoli njihovih objektov, zato je dobitnike priznanj vsako leto težje izbrati. Ne ocenjujemo pa samo ocvetličanja, pač pa

upoštevamo tudi urejenost okolice objekta, ne samo tam, kjer se vidi, ampak tudi zadaj," je dejala predsednica ocenjevalne komisije Mojca Benedičič in dodala, da bi bili nekateri lahko nagrajeni prav vsako leto, zato so se z željo motivirati tudi preostale občane k urejanju odločili, da lahko posameznik nagrado prejme na vsakih pet let. Letošnje dobitnike priznanj so razglasili sredi oktobra na prireditvi v kulturnem domu. "Veseli nas, da smo spet podelili priznanja za nageljne, ki jih ne moremo podeliti prav vsako leto. Domačini se trudijo z nageljni, a jih ni lahko vzgojiti in obdržati," je pojasnila Benedičičeva. Posebne pozornosti so bili tako deležni Pfajfarjevi (Češnjica 30), ki so komisijo

prepričali z nageljni na gospodarskem posloplju, in Čemažarjevi (Potok 10), ki so si posebno priznanje prislužili za uto z nageljni. Poleg že omenjenih so se posebnih priznanj razveselile še družine Bergant (Češnjica 25) za obnovljeno hišo, Hašič (Na Kresu 18) za ocvetličanje oken, Rakovec Biček (Na Kresu 19) za ocvetličanje balkona, Freljih (Studeno 6a) za urejeno nabrežino ter Javni zavod Ratitovec za urejeno okolico bazena. Priznanje za najlepše urejeno večstanovanjsko enoto so prejeli stanovalci objekta Na Kresu 18, priznanja za najlepše urejeno kmetijo pa Benedikovi (Studeno 8) in Ceferinovi (Potok 18). Podelili so še 22 priznanj za najlepše urejene hiše z okolici. Prejemniki

so: Rejc (Dašnica 12), Potočnik (Dašnica 27), Lorber (Dašnica 58), Habjan (Dašnica 123), Čufar in Jelenc (Dašnica 78), Trojar (Dašnica 151), Mohorič in Šolar (Studeno 26), Demšar (Martinj Vrh 1b), Jelenc (Smoleva 1), Gaser (Potok 10a), Mohorič (Zali Log 40a), Gaser (Zali Log 34a), Rejc (Podlonk 24), Jereb (Podlonk 1a), Logar in Vrhunc (Na Plavžu 74), Tarfila in Rakovec (Na Plavžu 18), Prelec in Demšar (Na Plavžu 17), Kalan in Gornar (Trnje 8), Gorenc (Log 5a), Lukančič (Log 19), Gornar (Log 26) in Hafnar (Češnjica 5). Podelitev priznanj so članice komisije popestrile z daljšim skečem, nastopila pa sta tudi mlada harmonikarja, brata Blaž in Rok Bevc.

## Priznanja za urejenost tudi v Sorici

ANA ŠUBIC

**Sorica** – Turistično društvo Sorica je v nedeljo na prireditvi Veselo popoldne podelilo priznanja lastnikom najlepše urejenih domačij v njihovi krajevni skupnosti. "Posebno pozornost smo namenili posameznikom, ki se trudijo ohranjati nekdanji videz objektov in kmetovati tudi na bolj strmih pobočjih. Podelili smo tri priznanja. Martina in Franc Golija sta si ga prislužila za ohranjanje domačije Pr Martinu v Geblarjih, kjer je svoje otroštvo preživel slikar Ivan Grohar, pa tudi Golija, njegov pranečak. Priznanji sta prejela še mlada družina Andreja Jensterleta, ki nadaljuje življenje na osamljeni Plašajtarjevi domačiji v Podporeznu, tik ob meji s Primorsko, ter Gasilsko društvo Sorica za obnovo gasil-

skega doma v skladu s prvotnim videzom," je prejemniške priznanje opisal predsednik turističnega društva Marijan Peternelj. V Sorici so na nedeljski prireditvi prevzeli tudi priznanje Gorenjske turistične zveze, ki jih je uvrstila med najlepše izletniške kraje. Peternelj je ob tem poudaril, da vloga turističnega društva ni zgolj privabljanje gostov: "Enako pomembno se mi zdi, da se domačini začnejo zavedati, da k priljubljenosti turističnega kraja lahko veliko pripomore tudi njihova prijaznost do gostov. Zelo pozitivno je tudi, da se številni mladi v zadnjem času izobražujejo za turistične poklice, sicer pa v prihodnje pri turističnem društvu nameravamo ustanoviti podmladek, saj želimo, da mladi, ki se od petega razreda izobražujejo drugje, ohranijo stike z vasjo."



Letošnji prejemniki priznanj za urejenost objektov v Železnikih in okolici / FOTO: ANDREJ TARFILA

## Glavni cilj varnost otrok

"V prvi vrsti je moj cilj varnost otrok in njihova varna pot v šolo," pravi občinski svetnik Miran Šturm.

ANA ŠUBIC

**Železniki** – Med novinci v Občinskem svetu Železniki je tudi 45-letni Miran Šturm iz Dašnice, izvoljen na listi SDS. Je poročen in oče treh deklic. Prosti čas namenja predvsem družini, preostanek pa športu, nad katerim je navdušen že od otroštva. Po izobrazbi je diplomirani inženir strojništva in magister znanosti s področja telekomunikacij, zaposlen pa je v podjetju Iskratel v Kranju.

**Zakaj ste se odločili za vstop v lokalno politiko?**

"V preteklosti smo s kolegi večkrat debatirali tudi na temo lokalne politike. Tako sem sčasoma spoznal, da bi v bistvu tudi sam rad prispeval ali pomagal pri določenih lokalnih težavah. Konkretno sem nato vstopil v ta svet na osnovi



Miran Šturm

vabila s strani občinskega svetnika iz stranke SDS."

**Katere lastnosti po vašem odlikujejo dobrega svetnika?** "Dober svetnik naj bi se posvečal lokalnim problemom, pri tem pa zagovarjal interese lokalne skupnosti, in ne osebnih političnih interesov. Ob podajanju komen-

tarjev in kritik mora biti strokoven, odgovoren in neodvisen, hkrati pa naj bi tudi imel ideje ter dajal pobude in rešitve za posamezne konkretne probleme."

**Katere cilje boste osebno zasledovali?**

"V prvi vrsti je moj glavni cilj varnost otrok in njihova varna pot v šolo v Dašnici, na Studnem, Na Plavžu. Poleg tega se bom zavzemal za nadaljnjo posodobitev bazena, ki je predvsem potreben manjšega otroškega bazena s toplejšo vodo. Ker sem tudi član gospodarskega odbora, ki je med drugim dolžan spremljati delovanje Toplarnice Železniki, bom poskušal čim bolj konkretno sodelovati pri nadaljnjem razvoju te dejavnosti."

**Kaj je po vašem največji problem v občini in kako bi ga rešili?**

"Po mojem mnenju so v občini trije res veliki problemi: poplave, obvoznica skozi stari del Železnikov in nedokončana cesta v Sorico. Žal pa je njihova rešitev odvisna predvsem od države in njenih sredstev. Tukaj občina težko kaj pomaga – morda z lobiranjem preko tukajšnjih državnih poslancev za čim hitrejšo rešitev omenjenih problemov. Je pa še dosti drugih problemov, katerih teža je odvisna od prioritete vsakega občana posebej. Na primer: občinske ceste za vaščane, nekatere so še makadamske, druge v slabem stanju. Ta problem se lahko žal rešuje postopoma in z denarjem, ki pa ga občina za vse ceste seveda nima. Ena izmed opcij bi bila tudi ovrednotenje lokalnih slabih cest glede na določene faktorje in posledično določitev prioritete z vrstnim redom za asfaltacijo ali popravilo."



Nova hiša na Plašajtarjevi domačiji v Podporeznu

## Najboljši gorenjski med

ANA ŠUBIC

**Martinj Vrh** – Na nedavnem desetem ocenjevanju medu v Cerkljah je med 76 vzorce najvišjo skupno oceno in s tem naziv gorenjskega prvaka dobil gozdni med Jernej Benedičič iz Martinj Vraha. Benedičič, ki čebelarji že skoraj 30 let, trenutno z 20 čebeljimi družinami, je za svoj med na ocenjevanju v Cerkljah doslej prejel že tri zlata priznanja. Tudi letos je potihoma upal na zlato priznanje, saj se mu je med zdel podobne kakovosti kot predlani, ko je bil tudi nagrajen, a da bo tokrat njegov med najboljši, ni niti pomislil. »Res sem presenečen. To je dobra spodbuda za naprej, odslej bom pri čebelah še več časa,« je napovedal Benedičič, ki je



Jernej Benedičič

prepričan, da h kakovosti njegovega medu pripomore tudi dejstvo, da živijo v čistejšem okolju na 770 metrih nadmorske višine.

# OBČINA ŽIRI

Županov kotiček

## V Žireh kultura slavila

V preteklih dneh je kultura v Žireh slavila. V Tednu kulturne dediščine se je odvil niz najrazličnejših prireditiv, proslavljali pa smo tudi 60-letnico osrednjega kulturnega društva v Žireh, Delavsko prosvetnega društva Svoboda. Omenjeno društvo je v preteklosti delovalo tudi pod drugačnimi imeni, kot recimo Kulturno umetniško društvo Žiri ali pa Sindikalno kulturno umetniško društvo Otona Župančiča Žiri. Mogoče bi si danes človek še prizadeval za posodobitev imena, če bi bila vsebina kaj drugačna, tako pa najbrž n i m a s m i s l a . Vendar sem že v svojem nagovoru na prireditvi ob jubileju nakazal, da je tudi kultura v današnjem času pogosto nekultura. A ne bi želel razdvajati, prav kultura lahko tudi povezuje, in v Žireh je to povezovanje zelo uspešno. In včasih hudomušno pomislim, da je mogoče boljše, da ni na voljo več denarja, kajti potem bi ustvarjalci uporabljali več sodobnih tehnik, zaradi česar so potem nekateri kulturni dogodki daleč od tega, da bi bili "kulturni". Če se ob tem zazrem še na druga področja kulture, kot sta recimo srčna kultura in kultura dialoga, je pa vsaj na področju kulture dialoga treba v tej državi še veliko narediti. Opažam namreč, da obljuba nič ne velja, če pomislim samo na obljubo, da se bo do septembra v Žiri vrnil pediater. Ali pa obljube ministrstev in drugih državnih organov, da bodo zagotovili sredstva za določene zadeve, pa jih niso. Ministrica za okolje in prostor Irena Maj-



Janez Žakelj

cen je že v začetku leta obljubila, da bodo zagotovili denar za vzdrževanje vodotokov, pa imamo še vedno vse zadrževalnike polne do roba. Ne morem reči, da ni bilo že veliko opravljenega, za kar gre tudi zahvala ministrici in republiški agenciji za okolje, a delo ni končano, če je opravljeno le na pol. Tudi v strategiji razvoja Žirov, pri pripravi katere je sodelovalo preko tristo domačinov, se je izkazalo, da kultura zaseda visoko mesto med dejavniki kakovosti življenja. A znova se je pokazalo, da eni pogrešajo več prireditiv, tisti, ki jih pripravljajo, pa si želijo več obiskovalcev. Tu so se tako kot že od začetka sveta pokazala nasprotja, ki se dopolnjujejo in skušajo doseči harmonijo. Harmonija je res težko dosegljiv cilj, a če je ta jasen, še zmeraj velja rek: "Kjer je volja, je tudi pot." Vsak dan znova se odločamo, ali bomo na to pot stopili ali ne. Vsem skupaj želim čim bolj harmonično jesen in sploh vsak nov dan.

Janez Žakelj, župan

### "Osvežena" informacijska tabla

Žiri – Informacijska tabla v središču Žirov je pred časom dočakala temeljito obnovo. Projekt prenove je koordinarala Olga Vončina z Občine Žiri, ki je pojasnila, da je bila stara tabla že prav sramotna. Barve so bile že povsem obledele, informacije pa zato popolnoma nečitljive. Na prednji strani table je zdaj v svežih barvah zažarel zemljevid Žirov, ki ga je narisal Aleksander Jankovič Poročnik. "Zemljevid smo tudi ažurirali in vnesli nekaj novih objektov, kot recimo planinsko kočjo na Mrzlem vrhu, nogometno igrišče, kopalnišče Pustotnik in druge," je razložila Olga Vončina. Na zadnji strani table pa je po novem zemljevid, na katerem so prikazali meje v Žireh v različnih zgodovinskih obdobjih, vrisali pa so tudi glavne znamenitosti kraja in jo opremili z osveženimi koristnimi informacijami. "Na tabli je zdaj vse veliko bolj pregledno," je še poudarila Olga Vončina. Ob tem župan Janez Žakelj z zadovoljstvom opaža, da se pred tablo, ki je zdaj tudi ponoči osvetljena, v zadnjem času ustavljajo številni turisti.



FOTO: MATEJ RANT

# Največji zalogaj streha vrtca

V letošnjem občinskem proračunu so predvideli 4,5 milijona odhodkov, od tega bodo za naložbe namenili skoraj 1,3 milijona evrov.

MATEJA RANT

Žiri – Tako kot pri letošnjem proračunu se tudi pri pripravi proračuna za prihodnje leto odraža sedanje negotovo stanje, ko je evropsko financiranje še vprašljivo. Po načrtih tako proračunski odhodki v prihodnjem letu ne bodo presežli 4,5 milijona evrov, je razložil župan Janez Žakelj. Za naložbe bodo namenili 1,28 milijona evrov. In če so letos naložbe obsegale predvsem sanacijo po lanskim poplavam, so tokrat dali prednost obnovi cest.

Tako se bodo po besedah župana najprej lotili projekta, ki je izpadel iz letošnjega proračuna, in sicer obnove ulice od Bineta do Mavsarja, kjer je cestišče že povsem dotrajano. Med največjimi naložbami bo obnova strehe na vrtcu, za katero bodo po predračunski vrednosti namenili okrog 150 tisoč evrov. "S tem bomo pridobili tudi dodatno igralnico za naše malčke, saj bomo zbornico preselili v mansardo. Tako bomo rešili problem po-



Letos se bodo lotili tudi obnove ceste od Bineta do Mavsarja. / FOTO: MATEJ RANT

manjkanja prostora, ki se kaže že letos, saj bo z novim letom še za dodaten oddelek vpisanih otrok, kar pomeni, da bi potrebovali 13 oddelkov," je razložil župan. Intenzivno nadaljujejo tudi s pripravo projektne dokumentacije za gradnjo večnamenske dvorane s povezo-

valnim delom, v katerem bodo uredili tri nove učilnice, in kuhinjo, ki je že povsem dotrajana. S to naložbo bodo pridobili še novo tripoljno dvorano s pripadajočimi prostori, s čimer bodo po županovih besedah zadostili potrebam športa v občini.

V okviru sanacij po poplavih so tudi v proračunu za prihodnje leto zagotovili sredstva za Javornikovo in Plastuhovo grapo ter cesto na Mrzli vrh. Nadaljujejo tudi s projektiranjem obnove središča Žirov, v sklopu česar so med drugim predvideli začetek postopka za odkup hiše pri Muhovcu, saj brez tega ni možno resno načrtovanje ureditve središča, je poudaril župan. V proračunu so predvideli še denar za izdelavo občinskih podrobnih prostorskih načrtov za zazidalno področje ob Jezerski ulici in v Pustotniku. "Ta prostor po mojem in mnenju občinske uprave predstavlja velik potencial." Z vložkom, ki so ga za ureditev Pustotnika namenili že letos, se je že zdaj močno povečala vrednost zemljišča, ki je v lasti občine. Prej je bilo namreč to odlagališče, zdaj pa so njegovo vrednost dvignili na vrednost zemljišča za rekreacijo in turizem, kar pomeni z evra na približno štirideset evrov.

# Čas je tudi za mlajše generacije

Sašo Pečelin, ki je bil v občinski svet izvoljen na listi NSi, si bo v svojem štiriletnem mandatu prizadeval predvsem za razvoj in pomoč društvom, ki se v Žireh ukvarjajo s športom in rekreacijo.

MATEJA RANT

Sašo Pečelin samega sebe opisuje kot preprostega in preudarnega človeka »odprte glave«, ki vedno rad posluša in priskoči na pomoč, če je le možno.

### Zakaj ste se odločili za vstop v lokalno politiko?

"Glavni razlog za mojo kandidacijo izhaja iz osebnega prepričanja, da morajo pri odločanju in ustvarjanju občinske prihodnosti začeti aktivno sodelovati tudi člani mlajših generacij."

### Katere lastnosti po vašem odlikujejo dobrega svetnika?

"Poleg poštenosti štejem pod glavne lastnosti dobrega svetnika tudi preudarnost in povezovalnost ter sposobnost prepoznavanja in podpiranja dobrih projektov, ne glede na to, s katere strani so podani. Menim, da še po-



Sašo Pečelin / FOTO: ANDREJ TARFILA

sebnost v manjših občinah ni prostora za prevelik vpliv strankarske politike."

### Katere cilje boste poskušali osebno uresničiti kot svetnik?

"Eden izmed ciljev je seveda doseganje prej omenjenih

lastnosti svetnika, obenem pa spodbujanje tudi drugih k temu. Kot dokaj aktiven športnik si bom prizadeval za razvoj in pomoč društvom, ki se v naši občini ukvarjajo s športom in rekreacijo. Kot predstavnik mlajše generacije pa mi je pomembno tudi medgeneracijsko povezovanje in sodelovanje, za kar se bom prav tako zavzemal."

### Kje ta čas vidite največji problem v občini in kako bi ga rešili oziroma vsaj nakazali njegovo rešitev?

"Problemov oziroma izzivov je v naši občini kar nekaj. Največji delež pri njihovem uspešnem ali pa neuspešnem odpravljanju predstavlja višina letnega proračuna, ki pa se, kot vemo, s strani države iz leta v leto zmanjšuje. S tega vidika se je težko osredotočiti samo na eno težavo. Treba se je

zavedati, da zaradi teh omejitev ni mogoče reševati vsega hkrati. Proračunske omejitve bi lahko v neki meri omilili s spodbujanjem programov na področju turizma, kulture, športa ..., s katerimi bi znotraj svoje dejavnosti razvili ekonomsko dejavnost, zaradi katere bi bili potem lahko manj odvisni od sredstev iz občinskega proračuna. Pomemben izziv je tudi krepitev lokalnega gospodarstva, s katerim ohranjamo nizko brezposelnost."

### Kaj vam zapolnjuje prosti čas?

"Prosti čas, ki ga je seveda zelo malo, najraje preživljam s svojo družino in udeleževanjem na področju športa. Kot predstavnik mlajše generacije pa seveda najdem čas tudi za obisk kinodvorane ali pa za kakšno krajše popotovanje."

# OBČINA ŽIRI

## Jubilej osrednjega kulturnega društva

Delavsko prosvetno društvo (DPD) Svoboda Žiri letos praznuje šestdesetletnico delovanja. Sredi oktobra so pripravili osrednjo prireditev ob praznovanju jubileja.

MATEJA RANT

Žiri – "Z veseljem lahko rečem, da danes vsi opravljate pomembno poslanstvo, ko nas razvajate na dramskem, likovnem, filmskem in drugih kulturnih področjih ter nam ostrite občutek za lepo," je v svojem nagovoru na osrednji prireditvi ob šestdesetletnici DPD Svoboda, osrednje kulturne ustanove v Žireh, poudaril župan Janez Žakelj. Pojasnil je, da kultura pri Žirovcih zavzema pomembno mesto med dejavniki kakovosti življenja. Zato se tudi na občini trudijo po svojih močeh zagotoviti čim boljše materialne osnove za delovanje kulturnih društev v kraju.

"Ob prebiranju Zbornika, ki je bil objavljen v okviru Žirovskega občasnika ob 50-letnici društva Svoboda, sem dobil potrditev, da je obdobje kulturnega življenja po drugi svetovni vojni v Žireh prehodilo zanimivo in pestro pot," je ugotavljal župan. Ob tem se mu zdi pomembno, da je kulturno življenje v Žireh živo, da so ponosni na izročilo predni-



Na osrednji prireditvi ob jubileju so člani gledališke sekcije DPD Svoboda, ki so se jim pridružili pevci Moškega pevskega zbora Alpina, uprizorili delo A. T. Linharta Županova Micka. / FOTO: DENIS BOZOVIČAR

kov in da bodo tudi zanamcem zapustili tiste elemente identitete, ki jim bodo v podporo pri ugotavljanju, kaj so vrednote, kaj pa je le naplavina trenutnih medijskih zvezd. In verjame, da se jim

v Žireh ni bati za prihodnost kulturnega ustvarjanja. Ob letošnjem so imeli lani še enega jubilarja, saj je 50-letnico praznoval Moški pevski zbor Alpina. Že od leta 1947 uspešno deluje tudi

pihalna godba, ki ves čas pomlajuje svoje vrste. Kulturni utrip v kraju bogatijo še žirovske klekljarice in njihovo društvo Cvetke, ki prav tako praznuje že deseto obletnico delovanja, klekljarska šola v Žireh pa bo prihodnje leto zaznamovala 110-letnico neprekinjenega delovanja. Na občini se zato trudijo zagotavljati tudi finančna sredstva za delovanje društev. »V želji, da bi dvorana DPD Svoboda z galerijo za vse Žirovce predstavljala osrednji hram kulture, smo v proračunu zagotovili sredstva za pokrivanje materialnih stroškov dvorane. Prispevali pa smo tudi sredstva za nakup digitalnega predvajalnika in s tem omogočili, da gre žirovski kino v korak s časom.« Z odprtjem Kulturnega središča stare Žiri ob letošnjem prazniku pa so pridobili še eno prizorišče, ki po besedah župana skupaj z drugimi prizorišči kar kliče po dogajanju. Zato si želi, bi društva še okrepila sodelovanje in bi ponudili še nove predloge, ideje in načrte ter da bi še naprej pomagali plemeniti življenje vseh občanov.

### Opozorila tudi na ukinitve pediatrije



Žiri – Prvega promocijskega teka gorenjskih bolnišnic pod geslom Povezani s srcem za Gorenjsko se je udeležila tudi Katja Rakušček iz Žirov. "Teča sem se udeležila, da se kot predstavnik občine Žiri pridružim motu tega teka, ki je skrb za zdravje, druženje in povezovanje srčnih ljudi Gorenjske," je po pretečeni celotni 47-kilometrski trasi pojasnila Katja Rakušček, ki se je teka udeležila kot edina iz Žirov. S tekom pa je želela opozoriti tudi na neljubo dejstvo, ki je po njenih besedah skregano z zdravo pametjo, in sicer ukinitve pediatrične ambulante v Žireh. "Žirovci jo nujno potrebujemo, zato se bomo še naprej borili z vsemi sredstvi, da jo vrnemo. To si starši in naši otroci zaslužimo." Vsaka akcija, ki opozarja na nestrinjanje z zaprtjem pediatrične ambulante, je po njenem smiselna, pa čeprav je samo kamenček v mozaiku. "Veseli me, da sem ga lahko s tekom prispevala tudi sama, in seveda upam na dober razplet," ostaja optimistična Katja Rakušček, ki je poudarila, da bodo v Žireh vsi skupaj prek različnih medijev in akcij še naprej opozarjali na nestrinjanje z zaprtjem pediatrične ambulante. Verjame, da se jih bo prihodnje leto promocijskega teka gorenjskih bolnišnic udeležilo še več, saj imajo v Žireh veliko rekreativnih tekačev. Trasa teka je potekala od Kranja skozi Begunje do Jesenic. Teku sta se poleg glavnega organizatorja, Splošne bolnišnice Jesenice, pridružili še Bolnišnica za ginekologijo in porodništvo Kranj in Psihiatrična bolnišnica Begunje. Promocijski tek se je odvijal ob svetovnem dnevu srca, 30. septembra. Proga ji ni predstavljala posebnih težav, je zagotovila Katja Rakušček, saj tudi sicer veliko teče, sama ali v družbi tekačev tekaške skupine SportKa Žiri. "Ta čas se pripravljamo za Ljubljanski maraton, kjer bom pretekla 42-kilometrsko progo, zato je bil ta tek tudi dober trening," je še dodala Katja Rakušček.

## Zapuščene, a še vedno lepe

V galeriji DPD Svoboda Žiri si je do 8. novembra mogoče ogledati fotografsko razstavo Minevanja ... avtorice Polone Mlakar Baldasin.

MATEJA RANT

Žiri – "So Žiri in so hiše. Nekatere le še na razglednicah, druge že zdavnaj zaraščene s plevelom in pogreznjene same vase. Tretje so dale prostor novim, modernejšim zgradbam ali pa se prepustile delni nadgradnji. Najbolj zanimive so tiste, najstarejše, lepo ohranjene, ki še vedno kljubujejo času in v sebi skrivajo polno nostalgije in zgodb. Žalostnih, veselih, skrivnostnih, nedokončanih ..." je mogoče prebrati na vabilu za razstavo žirovske fotografije Polone Mlakar Baldasin. Na razstavi je prikazala le drobce iz serije v nastajanju, ki jo je poimenovala Minevanja. V načrtu ima namreč dokumentirati čim več še obstoječih zapuščenih žirovskih stavb in jih, preden se podrejo, ohraniti vsaj na fotografskem papirju. Njena želja pa je, da bi



V galeriji DPD Svoboda razstavlja fotografinja Polona Mlakar Baldasin. / FOTO: MATEJA RANT

jih nekoč zbrala tudi v monografiji in jih opremila s spremljajočimi teksti. "To bi bil za zanamce lep dokument o žirovski kulturno-arhitekturni dediščini."

Skozi fotografije je predstavila tri žirovske hiše, Maharjevo, Boštjanovo in Pekovo, stare in zapuščene, a še vedno lepe, čeprav včasih na čuden, mističen, skoraj sr-

hljiv način. "Včasih je videti, kot da je kdo ravno odložil časopis in odšel," razlaga Polona Mlakar Baldasin in ob tem prizna, da je imela v marsikateri hiši, ki jo je obi-

skala, zaradi tega precej neprijeten občutek. "Prav zato sem včasih koga prosila, da gre z mano, saj nisem želela biti sama v hiši," se nasmeje sama sebi. V teh hišah namreč že dolgo nihče več ne živi, Maharjevo so vmes celo že podrli in je na njenem mestu zrasla novogradnja. Pri izboru fotografij za razstavo se je osredotočila na notranjost teh hiš in posamezne detajle, ki te hiše delajo "žive". Kot recimo fotografija, na kateri se zdi, da je ravnokar nekdo parkiral kolo in slekel haljo ... pa čeprav v hiši že vsaj 15 let nihče ni živel. Pri teh hišah so jo sicer najbolj fascinirali stenski opleski z valjčki, zaradi česar je vsaka nekaj posebnega. "Danes noben slikopleskar ne želi več delati tega, včasih pa so se ljudje tega lotili kar sami. In tako ustvarili čisto drugačno estetiko – z manj materialističnih dobrin so si pričarali mnogo lepše pogoje za bivanje, da so v domu res lahko uživali," razmišlja Polona Mlakar Baldasin. Ponekod se je vrhnji oplesk začel luščiti in spodaj razkriva še druge, zaradi česar fotografije dobijo kar globino, in to brez posebne obdelave, je poudarila. "Hiše na fotogra-

fijah so natančno take, kot jih vidiš, ko stopiš vanje. Te hiše ne potrebujejo nobene kozmetike." Polona Mlakar Baldasin se je umetniški fotografiji začela posvečati že med študijem, ker od tega ni mogoče živeti, pa se je vmes vrsto let preživljala s fotoreporterstvom kot samostojna kulturna delavka na področju fotografije. "Sploh z uveljavitvijo digitalne fotografije in spletnih medijev pa je šlo na tem področju samo še navzdol, začela se je neusmiljena borba za posel, spodobne honorarje oziroma sploh izplačilo honorarjev. Sčasoma ugotoviš, da ti to samo črpa kreativnost," z obžalovanjem ugotavlja Polona Mlakar Baldasin. Zato se je odločila potegniti črto in samostojno dejavnost zamenjati za redno službo, kjer prav tako dela na področju fotografije in grafičnega oblikovanja v vizualnem marketingu. "Ker je glava spočita, zdaj umetniški fotografiji spet lahko posvečam več pozornosti." Razstava Minevanja ... se 12. novembra seli v Galerijo Meduza v Kopru, kamor so jo povabili v sklopu Piranskih dnevov arhitekture PIDA 2015.

# KULTURA

## Mihelič v obnovi

V Loškem muzeju so se to jesen lotili obnovitvenih del v Miheličevi galeriji.



Galerija Franceta Miheliča v Kašči dobiva novo podobo.

IGOR KAVČIČ

V obeh prostorih Miheličeve galerije že od začetka jeseni izvajajo obnovitvena dela, s katerimi izboljšujejo prostorske in razstavne pogoje, zbirko pa posodablajo v skladu s sodobnimi standardi za to področje. Oba razstavna prostora smo poenotili, najprej spodnjega, v prihodnjem tednu, ko s Ptujja dobimo še petnajst del s tamkajšnje razstave, pa se bomo lotili še zgornjega nadstropja,“ je povedal kustos Loškega muzeja Boštjan Soklič, zadolžen za prenavo galerije. V zadnjem mesecu so skupaj s Pokrajinskim muzejem Ptuj Ormož v tamkajšnji galeriji na skupni razstavi soočili tapiserije z Miheličevimi deli v akrilu. V prihodnjem letu bo večja študijska razstava Miheličevih del v sodelovanju s Ptujčani tudi v Škofji Loki.

Uredili so enotne dvojezične podnapise k delom, poskrbeli za vizualno podobo galerijskega prostora, zaprli vrzeli med posameznimi slikami

Na stopnišču bomo uredili tapiserijo z Miheličevo motiviko, ki jo imamo v muzeju in bo vsebinsko povezovala obe nadstropji, v načrtu je transparent s slikarjevimi bi-

ografskimi podatki v predverju, z gostincem v Kašči se dogovarjamo, da bi v spodnjih prostorih stavbe vzpostavili neke vrste Miheličev kotiček,“ razmišlja Soklič in dodaja: V decembru bomo v zgornjem prostoru na ogled postavili »novo«, na strokovnih kriterijih utemeljeno zbirko Miheličevih del. Poleg stalne zbirke bomo javnosti prikazali še avtorjeve risbe in kroke iz zasebne zbirke, ki bodo tokrat prvič razstavljeni.“

Ob obstoječem izboru Miheličevih del bodo v gornjem prostoru predvideli tudi možnost interakcij, recimo s foto razstavo na temo Miheliča in podobno. V spodnjem prostoru bodo Miheliča soočili z deli več kot dvajsetih članov Združenja škofjeloških umetnikov. Na ta način bomo nekako zasledovali umetniško kontinuiteto, ki po Miheliču kot viru umetniške akcije poteka na Loškem, ali na kratko, gre za srečanje med predstavniškim starejše garde loških likovnikov in aktualnimi avtorji. Predvsem pa želimo, da zbirka dobi na dinamičnosti in jo v prihodnje lahko tematsko formiramo in dopolnjujemo,“ je še povedal Boštjan Soklič.

### Mamma mia! novembra v Škofji Loki

Kulturno društvo Simba je letošnjo sezono začelo s premiero komedije Živci, ki je bila v nedeljo, 25. oktobra, in je bila med občinstvom dobro sprejeta. Naslednja predstava bo muzikal Mamma mia! 28. novembra v Športni dvorani na Trati, za katero je na razpolago še nekaj vstopnic. V decembru pri Sv. Duhu gostuje Špas teater s Ko ko komedijo, januarja prihaja SLG Celje s komedijo Dokler naju seks ne loči, Prešernovo gledališče bo februarja gostovalo s predstavo Pri Hlevarjevih, za konec sezone pa bo v marcu na sporedu komedija Moška copata. Predstave so za abonma in izven. Več na spletu [www.sv-duh.si](http://www.sv-duh.si)

### Jahičeva razstavlja v Beogradu

Intermedijska umetnica Sanela Jahić, ki živi in dela v domači Škofji Loki, je pred dnevi v Galeriji Doma omladine Beograda pripravila samostojno razstavo z naslovom I Am Spending My Capital. Odrpna razstava se je udeležilo več kot petdeset ljudi, med drugim tudi predstavica Veleposlanštva Republike Slovenije v Beogradu, ki je prav tako podprlo razstavo. Avtorico in njeno delo je publiki predstavila kustosinja Petja Grafenauer.

# Ideologija, nacionalizem in oče terorist

Če kaj, sem od očeta nasledila to, da ni dobro, kadar je neka ideologija pomembnejša od družine,“ je na predstavitvi stipovskega romana Očetnjava povedala avtorica Nina Bunjevac.

IGOR KAVČIČ

Nina Bunjevac, kanadska slikarka, kiparka in profesorica umetnosti, po starših jugoslovanskega porekla, kot bi sama rekla, je pred dnevi svojo turnejo ob izidu romana v stripu Fatherland, ki je v slovenskem prevodu Očetnjava izšel pri založbi Modrijan, začela s predstavitvijo v knjigarni izdajatelja v Škofji Loki. Tokrat smo jo obiskovalci v pogovoru s stripovskim kolegom Iztokom Sitarjem spoznavali tudi v vlogi odlične striparke. Redko kateri strip je bil v zadnjem času deležen tolikšne pozornosti svetovne javnosti kot biografska drama Očetnjava. Strip je postal prodajna uspešnica, saj je le v letu dni objavljen že v desetih državah v Severni Ameriki in Evropi, letos je prejel tudi nagrado za najboljši stripovski album v Kanadi,“ je v uvodu povedal Sitar, ki je izdajo stripa priporočil Založbi Modrijan. Prevedla ga je Maja Novak.

### Iz Kanade pobegnili v Jugoslavijo

Nina Bunjevac se je rodila jugoslovanska emigrantka v sedemdesetih letih prejšnjega stoletja v Torontu. Njen oče je bil pripadnik četniške teroristične organizacije Otadžbina, ki je med drugim pripravljala tudi atentat na Tita ob njegovem obisku v Ameriki. Zaradi dejavnosti očeta je z mamo in sestro leta 1976 pobegnili nazaj v Jugoslavijo, a se je zaradi Miloševićevega nacionalizma v najstniških letih vrnila v Kanado, kjer je končala tudi študij na ontarijski univerzi za umetnost in oblikovanje. Strip je v zadnjih desetih letih postal eno izmed njenih pomembnejših polj umetniškega ustvarjanja, prva knjiga kratkih stripov z naslovom Hladna kao led pa je izšla pred dvema letoma. Ena izmed zgodb v njem je bila tudi osnova za album Fatherland (Očetnjava), ki je razdeljen na dva dela. V prvem opisu svoje življenje v Kanadi, v drugem, obsežnejšem, pa mladost v Jugoslaviji. Hkrati nam vseskozi z izsečki predstavlja očetovo življenje od zatrtga mulca preko zagriženega nacionalista do človeka, ki leta 1977 s še dvema umre v domači delavnici zaradi eksplozije bombe.

V stripu na enajstih straneh z naslovom Avgust 1977, v katerem obračuna-



Pogovor z Nino Bunjevac je v knjigarni Modrijan v Škofji Loki vodil njen stripovski kolega Iztok Sitar. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

vam s srbskim nacionalizmom, ena od risb prikazuje skupino obritoglavcev s transparenti smrt pedrom,“ Srbija je Kosovo“, ven cigani“ Ta je vzbudila precej polemik, češ da jaz iz Kanade nimam mandata za tako pisanje. Kaj da jaz vem o Srbiji in Srbih. Hkrati pa je bilo tudi veliko pozitivnih kritik, predvsem tistih, ki stripa niso videli kot antisrbskega letaka. Potem so o tej zgodbi začeli pisati Hrvati, zelo pozitivno ga je ocenil pisatelj Miljenko Jergović. Odločila sem se zgodbo razširiti, tudi zato, ker je danes terorizem globalna tema in torej moja zgodba ni le zgodba z Balkana, ampak zgodba o vseh nacionalizmih sveta. Zamenjaš srjaco in zgodba je lahko od kjerkoli,“ o vzgibih za Očetnjavo pove Bunjevčeva.

Pa vendar, potreben je določen pogum prekiniti z družinsko dediščino na tako iskren način. Kako je družina sprejela stripovski album, je zanimalo Sitarja. Mama in sestra sta bili ponosni. Tudi zato, ker očeta nisem demonizirala, ampak ga predstavila, kot nek nevtralen lik. Oče je izbral srbstvo, ki mu je bilo bolj pomembno kot lastni otroci. Počel je destruktivne stvari, jaz počnem konstruktivne. Če kaj, sem od njega nasledila to, da ni dobro, da je neka ideologija pomembnejša od družine. V diaspori so bile in so še vedno nacionalistične organizacije, le da so se te po zadnji vojni spremenile. Tudi Hrvati imajo take organizacije, eden od članov je bil tudi Gojko Sušak, v domovini kasneje obrambni minister. Moja mama je prepoznala očetovo delovanje, pa smo se zato v strahu za življenje vr-

nili v Jugoslavijo. Pri njem je ostal samo bratec Petey. Tudi babica, zavzeta komunistka in partizanka, je mammo več let opozarjala na očetovo dejavnost. Mogoče bom v naslednjem stripu objavila babičinespomine,“ pripoveduje Nina Bunjevac in razloži čudna pota usode, namreč prav babica je posredno vplivala, da sta se njena mati in oče spoznala.

### Zgrešene predstave emigracije o domovini

Oče, ki je delal v enem kanadskih rudnikov, je dal oglas v srbsko revijo, da bi se rad dopisoval z dekletji. Babica je sedela na poljskem stranišču in je med revijami, pripravljenimi za uporabo nasledila oglas. Začela sta si dopisovati, oče se je zaljubil in preko pošte mammo zaprosil za roko. Pri sedemnajstih je odšla v Kanado in prvič videla svojega moža. Spočetka je bil socialist. Kasneje se je vse spremenilo in tako kot ju je babica združila, ju je kasneje tudi spravila narazen.“ Nina je bila stara komaj štiri leta, ko je oče umrl. Povedali so ji, da je bila prometna nesreča, šele pri šestnajstih, ko je spoznala njegove prijatelje, je izvedela, kaj je bil. V želji po resnici se je lotila raziskovanja. Eden rezultatov tega je tudi strip. Ko je ta lani izšel v Kanadi, je doživel močno reakcijo tamkajšnje četniške organizacije Ravna gora. Predsednik združenja je z menoj v precej negativnem tonu kontaktiral preko založnika. Napisala sem pismo, v katerem sem objasnila, da sem Jugoslovanka, da spoštujem njegovo mnenje in naj temu primerno tudi on mojega. Ti ljudje so še vedno v drugi svetovni vojni.

Na spletu so objavili recenzijo stripa in nanjo obesili računalniški virus, da ga je dobil, kdor jo je kliknil. Pravzaprav si sploh nisem želela dialoga z njimi, sem pa ugotovila, da gre le še za tri starejše ljudi, ki malo pijejo kavico in žganje in ob tem razglabljajo o Draži Mihajloviču.

Ljudje, ki so v Kanado z območja bivše države prihajali po zadnji vojni v devetdesetih letih, so drugačni. Gre za izobražene ljudi, ki si želijo predvsem miru in svobode. Avtorica stripa je še povedala, da so odzivi na strip sicer zelo pozitivni, tako v Evropi kot na oni strani Atlantika.

Bralce je recimo zanimal psihološki portret terorista, kaj se mora zgoditi, da nekdo postane terorist. To so razbrali v Očetnjavi, hkrati pa marsikdo ne verjame, da sem strip lahko napisala brez kakršnihkoli emocij. Hrvati so strip sprejeli z navdušenjem. Mesec dni pred predsedniškimi volitvami je strip kupil ivo Josipović. Mogoče je zato potem izgubil volitve.“ V zaključku sta sogovornika govorila še o delu risarja stripov. Bunjevčeva je leto in pol risala po šestnajst ur na dan in na koncu je nastalo sto petdeset strani. Da jo je delo zelo izčrpalo, priznava, a ji ni žal za to. Na vprašanje, kako komentira rehabilitacijo Draže Mihajloviča v Srbiji, pa je dejala: Posvetovala sem se z odvetnikom, kako naj napišem, da je bil Mihajlovič kolaborant, pa mi je povedal, da taka izjava v Srbiji zdaj stane 400 evrov, kolikor je kazen za klevetanje. Toliko pa ne dam, si raje kupim nove čevlje,“ v duhovitem tonu doda Nina Bunjevac, prava kanadska Jugoslovanka.

## ZANIMIVOSTI

## Urejeni od glave do repa

**Poldrugo leto že Kaja Mihalec v frizerskem salonu za pse na Šutni ureja pričeske kosmatim štirinožcem.**

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Šutna** – Pred tem je pasja frizerka polno desetletje delala v Ljubljani, od koder sedaj k njej na Šutno s svojimi štirinožnimi ljubljenci prihaja veliko strank, sicer pa jih je največ iz Kranja in Škofje Loke. Po letu in pol so že spoznali, da Kaja spretno vihti škarje in druga frizerska orodja, ko je treba napraviti pasjo pričesko. Toda pasji frizer se ne

ukvarja le s striženjem, pač pa tudi z razčesavanjem bolj ali manj dlakavih kužkov, s kopanjem vseh pasem psov od najmanjših do največjih, poleg tega te domače živalce velikokrat potrebujejo tudi čiščenje ušes pa tudi pasja manikura je pogosta storitev. Tudi krempljčke je namreč treba redno striči, da je štirinožec urejen od glave do nog in seveda repa. Glavno pa je striženje. "Kužke strižem po pasem-

skih standardih, seveda pa vedno prisluhnemo željam lastnika psa," pravi Kaja, ki v svojem salonu sprejema kužke vseh pasem in velikosti, od malih maltežanov do velikih novofunlandcev. Med njenimi strankami so tudi domači ljubljenci znanih osebnosti. K njej denimo svojega kužka vodi vremenarka Katja Jevšek, manekenka in medijsko prepoznavna osebnost Tjaša Kokalj, ki ima sicer tri

pse, pa na nego pripelje shih-tzuja (imenovanega tudi tibetanski levji pes) Cookija.

"Samo negovan kuža je tudi zdrav kuža. In nega psa je odgovornost lastnika, česar pa se ljudje k sreči vse bolj zavedamo. Od pasme do pasme je odvisno, koliko nege potrebuje. Tako je za kratkodlake kužke dovolj že temeljito občasno krtačenje, dolgolaki pa potrebujejo nekaj več nege," pravi Kaja.



Negovani so tako veliki ...



... kot mali.

### Sobote za družinsko rekreacijo

**Škofja Loka** – Prvo sobo v novembru se v telovadnici Osnovne šole Cvetka Golarja na Trati začne družinska rekreacija in bo odletel vsako soboto do konca marca. Potekala bo od 17. do 18.30, prvič bo, kot rečeno, 7. novembra. Lani se je rekreativnih uric udeleževalo 18 družin z enim do petimi otroki. Družinska rekreacija je namenjena športnemu druženju staršev in otrok in ni tekmovalna, poudarek je na družabnih igrah in gibalni spretnosti. Lani so družine spoznavale abecedo gimnastike, sicer pa se sproščajo tudi ob kolektivnih športih. Družinsko rekreacijo vodi športni pedagog Anže Jurgele ob pomoči študentov in animatorjev.

### Bralna značka za starejše

**Škofja Loka** – V Marinkini knjižnici tudi letos poteka bralna značka. Za vodilno avtorico so po besedah vodje Marije Draškovič letos izbrali gorenjsko pisateljico Polono Škrinjar, avtorico romanov in povesti ter literarnih del za otroke. V program so uvrstili tudi pesniško zbirko Neže Maurer, nekaj strokovnih knjig, zgodovinske romane, povezane z gradovi, in nekaj novejših del. Bralna značka poteka že šestič po vrsti, lani je zanjo tekmovalo 25 udeležencev. Bralne značke so ob koncu podelili na Ljubljanskem gradu, kajti že lani so brali literarna dela, ki se dogajajo na gradovih, zato je bilo to kar primerno okolje.

### V Škofji Loki regijsko gasilsko tekmovanje

**Škofja Loka** – V Škofji Loki je oktobra potekalo gorenjsko gasilsko tekmovanje članov, članic, starejših gasilcev in starejših gasilk. Tekmovalo je 121 ekip, okoli tisoč tekmovalk in tekmovalcev iz gorenjskih prostovoljnih gasilskih društev. Na državno tekmovanje, ki bo spomladi prihodnje leto, so se uvrstile po tri ali štiri najboljše uvrščene ekipe v kategoriji. Pri članih A je slavil PGD Hlebce, drugi je bil PGD Zalog pri Cerkljah, tretji PGD Križe, četrti PGD Zabreznica. Pri članih B je prvo mesto zasedla ekipa PGD Begunje, drugo PGD Hrušica, tretje PGD Hlebce, četrto PGD Mavčiče. Pri članih C so bili najhitrejši in najbolj spretni iz PGD Lancovo, drugi PGD Žiri, tretji PGD Mavčiče, četrti pa PGD Mojstrana. Pri članih B gredo na državno tekmovanje prvouvrščene iz PGD Žiri, druge iz PGD Begunje na Gorenjskem in tretje iz PGD Leše. Pri starejši gasilcih so slavili iz PGD Begunje na Gorenjskem, drugi so bili iz PGD Mošnje, tretji PGD Žiri, četrti PGD Mavčiče. Pri starejših gasilkah so bile najboljše iz PGD Dobračeva, druge iz PGD Žiri, tretje pa iz PGD Zgornji Brnik.



Z regijskega članskega tekmovanja gasilcev v Škofji Loki

### Ob svetovnem dnevu bele palice

**Kranj** – 15. oktober je mednarodni dan bele palice, ki je simbol in tudi tehnični pripomoček slepih in slabovidnih. Letos je ob tej priložnosti Medobčinsko društvo slepih in slabovidnih Kranj, ki deluje 67 let in vključuje tudi članstvo s škofjeloškega območja, pripravilo razstavo pripomočkov, ki jih pri orientaciji, izobraževanju, delu in tudi zabavi uporabljajo slepi in slabovidni. Predstavili so novost, taktilni zemljevid ožjega območja društva, ki je nastal v okviru evropskega projekta Knjižnice slepih in slabovidnih in v sodelovanju z Geodetskim inštitutom Slovenije.



Napotkom, kako uporabljati taktilni zemljevid, so z zanimanjem prisluhnili tudi stanovalci Centra slepih, slabovidnih in starejših iz Škofje Loke. / FOTO: TINA DOKL

## Jesenski koncerti v Loškem pubu

SAMO LESJAK

**Škofja Loka** – Koncertnega dogajanja to jesen ne manjka tudi v Loškem pubu. Tako je Don Mentony Band navdušil s svojo Dobro mrho in ostalimi hiti, zasedba If Floyd pa je ustvarjala pozitivne harmonične vibracije z glasbo legendarnih Pink Floydov. Že to soboto, 31. oktobra, bo pub v znamenju noči čarovnic, vsi pa že z nestrpnostjo pričakujejo 21. november, ko bo svojo 25-letnico s koncertom proslavila skupina Big Foot Mama, ki ji bodo družbo delali Prismojnen profesorji bluesa.



If Floyd na odru Loškega puba / FOTO: ANDREJ TARFILA

SVET ROLET

*Že 15 let z vami!*

**SENČILA®  
ASTERIKS**

[www.asteriks.net](http://www.asteriks.net)

- tende - markize
- žaluzije - zunanje in notranje
  - rolete
  - panelne zavese
- komarniki
- screen roloji
- roloji
- rolo garažna vrata
- plise zavese

SENČILA ASTERIKS d.o.o.  
Cesta na Loko 2, 4290 Tržič,  
Slovenija  
T: 04 59 55 170  
G: 041 733 709  
E: [info@asteriks.net](mailto:info@asteriks.net)

Obiščite nas v našem razstavnem salonu.

SVETOVANJE, IZDELOVANJE, MONTAŽA IN SERVIS

# Novo sezono so začeli z zmago

Po vrnitvi v Ligo Telemach so pri škofjeloškem košarkarskem klubu člansko moštvo pomladili, pridružili pa so se jim številni novi igralci.

VILMA STANOVNIK

**Škofja Loka** – Prejšnji teden se je začela nova sezona državnega košarkarskega prvenstva v najmočnejši Ligi Telemach, v njej pa nastopa tudi loška ekipa LTH Castings. Ta je letos precej spremenjena in mednarodno obarvana, saj je od lanskih igralcev ostala le peščica, tik pred začetkom sezone pa so ekipo dodatno okrepili še trije tujci. Tako je moštvo trenerja Aleksandra Sekulića postalo močnejše za 215 cm visokega Francoza Antoina Pesquerela, na položaju organizatorja igre in branilca pa sta novincev v ekipi še Anglež Jules Akodoj in Bosanec Dino Alkić.

Sicer po letih mlada ekipa se je minulo sredo na prvi tekmi sezone v domači dvorani pomerila z ekipo Hopsov iz Polzele, po izenačenem boju v uvodnih dvajsetih minutah pa so loški košarkarji prikazali več znanja in na



FOTO: GORAZD KAVČIČ

Košarkarji LTH Castingsa so sezono med prvoligaši odprli z domačo tekmo na Podnu.

igrišču imeli več energije ter prednost začeli povečevati. Ta je bila v končnici celo 19 točk, na koncu pa je bil rezultat 88:75. V domači zasedbi sta bila strelsko naj-

bolj učinkovita Robert Abramovič s 23 in Vlatko Čančar z 21 točkami.

"Za nami je, predvsem iz psihološkega stališča, težka uvodna tekma, zmaga takoj

na začetku pa je zelo dobrodošla. Vsem svojim varovancem bi rad čestital za pogumno in zelo kolektivno igro. Hvala domačim gledalcem, da so nas podprli v lepem

številu. Časa za proslavljanje ni, sedaj smo z mislimi že na sredini tekmi z Lastovko," je po prvi tekmi nove sezone povedal Aleksander Sekulić.

Ekipo LTH Casting namreč že jutri čaka druga tekma, ko gostujejo pri Lastovki. "V Ligi Telemach se je že v minuli sezoni izkazalo, da v Sloveniji nobena ekipa ne izstopa več tako zelo, da bi se z lahkoto sprehodila do naslova prvaka. Podobno izenačeno in zanimivo prvenstvo pričakujem tudi v tej sezoni. S pripravami pred sezono sem zadovoljen, čeprav smo le redkokdaj trenirali v popolni zasedbi. Sestavili smo izjemno mlado ekipo, primerno našim zmoglostim. Eden izmed ciljev kluba, ki se je v lanski sezoni vrnil med najboljše, je zagotovo obstanek med elito, čeprav je potrebno poudariti, da velika večina naših igralcev sploh še ni okusila igranja v Ligi Telemach, za



Trener Aleksander Sekulić si želi napredka mladih igralcev. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

nekatero pa bo to celo prva sezona v članski konkurenci. Primarni cilj je in mora biti napredek igralcev," je ob začetku sezone poudaril Sekulić.

## Nevarna dela prepustite Logondru

Za zahtevne poseke, urejanje dreves in žive meje ter dela z dvigalom do 29 metrov je pravi naslov Pavel Logonder iz Crngroba. Lani pa so se na Kozjanskem lotili zanimivega projekta, pri katerem je sodeloval tudi Pavel: s pomočjo njegovega unimoga so postavili skoraj 26 metrov visok razgledni stolp, ki so ga poimenovali Stolp ljubezni.

Pri nevarnem in težavnem poseku drevja lahko na Pavla Logondra nalletimo povsod po Sloveniji, kajti njegov unimog je edini okreten in s tako velikim dvigalom. Stranke pa imajo probleme z drevesi tako v občini Škofja Loka kot na Primorskem, na primer.

Njegov Unimog U500 lahko dela na 29 metrih višine, brez dvigala pa je uporaben tudi za zimsko posipanje cest. Logonder ga uporablja za višinski in nevarni posek drevja, uporabil pa ga je tudi pri gradnji Stolpa ljubezni na Žustem. Pavel pove, da so stolp postavljali na izjemno strmem bregu, na katerega ne vodi nobena



cesta. Planinskemu društvu Žusem se je namreč že pred časom porodila ideja o postavitvi 25,9 metra visokega razglednega stolpa, ki danes velja za najvišji leseni stolp v Sloveniji. Ker na hribu Žusem stoji cerkev, posvečena sv. Valentinu, ki je zavetnik za-

in zelo zahtevnih posekih, ki največkrat potekajo na višini. Pravi tudi, da bolj kot je delo zahtevno, večji izziv mu predstavlja. Njegovo delo pa seveda ne dopušča napak, saj bi ga v nekaterih primerih lahko stale življenje.



ljubljenec, so stolp poimenovali Stolp ljubezni. Do njegovega vrha vodi 116 stopnic, vmes je 22 podelstov in dve razgledni ploščadi. Razgled z njega je osupljiv. „Ob lepem vremenu vidimo tudi Triglav,“ pove Logonder.

S svojim znanjem in izkušnjami, ki jih je pridobil skozi leta, se izjemno dobro znajde pri neklasičnih

»Neklasični poseki so zaželeni tako v mestih kot na podeželju, ko klasično podiranje dreves ne pride v poštev zaradi električnih, telefonskih in drugih napeljav. Lahko tudi zgolj obrežemo vrhove in krošnje starejših dreves,“ razloži Logonder in doda, da opaža, da so drevesa iz leta v leto večja in zahtevnejša. Zadnja leta je vreme muhasto, zato



priporoča, da se velika in starejša drevesa v bližini objektov obreže. S tem lastniki objektov poskrbijo za varnost, saj se tovrstno drevje, kljub temu da je lepo in daje senco, zaradi neurja na primer lahko le v nekaj minutah podre na objekt. Posek opravijo po naročilu, če pa vas zgrabi panika, ker se je visoko drevo v vaši bližini v minuli nevihti ali ob močnem vetru nevarno nagibalo, pa posvetovanje v tej smeri ne škoduje in vsakega drevesa tudi ni treba zato podreti.

Lahko pa vam Logonder priskoči na pomoč tudi pri zahtevnih posekih ali obrezovanju živih mej, kjer potem veje s posebnim strojem zmelje, večje kose pa pripravi za drva. Delo Pavla Logondra v Škofji Loki dobro poznajo, velja za zanesljivega, pozna pa tudi področje arboristike.

**PAVEL LOGONDER, S.P.,**  
**CRNGROB 6, 4209 ŽABNICA**  
**GSM: 041 642 528**  
**E: unimog.si@siol.net**  
**www.unimog-logonder.si**



## ŠPORT

# Izpolnil tekaške sanje

Anton Kosmač, 38-letni maratonec s Hotavelj, varovanec trenerja Romana Kejžarja, je v Zagrebu tekel normo za olimpijske igre, ki bodo njegove prve.

MAJA BERTONCELJ

**Hotavlje** – Kar mu ni uspelo spomladi v Milanu, mu je pred kratkim v Zagrebu. Anton Kosmač je izpolnil velik cilj: odtekel je normo za olimpijske igre prihodnje leto, ki bodo zanj prve. Čas 2 uri, 16 minut in 48 sekund je slabe pol minute slabši od njegovega osebnega rekorda iz Milana leta 2011. Norma je 2:17:00.

Normo ste dosegli v Zagrebu, čeprav to ni bil prvi plan. "Zelo sem vesel, da mi je uspelo. To je potrditev dobrega dela. V Zagrebu niti nisem mislil teči maratona, ampak na 21 km, saj sem imel v načrtu, da bom normo skušal doseči na Ljubljanskem maratonu. Pol meseca prej je navada, da odtečem polmaraton. Z Romanom sva se le nekaj dni pred startom odločila, da bom tekel kar na maratonski razdalji, in sicer nekje do 30 km, naprej pa odvisno od časa. Če ne bi bil dovolj hiter za normo, bi odstopil in jo skušal odteči v Ljubljani. Takšen je bil načrt. Na 30 kilometru sem imel še minuto rezerve, zato sem tekel naprej. Vprašanje, če bi mi v Ljubljani uspelo. Kot pravijo, so najboljše hitre odločitve, in to se je izkazalo tudi tukaj."

**Vas je čas presenetil?**

"Že na treningih sem videl, da sem dobro pripravljen. Kljub vsemu si na začetku, kot na vsakem maratonu, negotov. Bilo je kar napor-



Anton Kosmač je trenutno edini slovenski maratonec z normo za olimpijske igre.

no. Tudi vreme ni bilo idealno, saj je bilo za ta čas hladno, občasno je deževalo, najbolj me je motil veter. Imel pa sem srečo s sotekeovalci. Dva Kenijca sta tekla isti tempo, za okrog 2:16, tako da sem se lahko za njima skrival do dobrega tridesetega kilometra. Potem sta nekajkrat pospešila tempo in sem hotel za njima, morda bi lahko, a še sam ne vem, če bi mi zneslo. Šel sem raje bolj na gotovo, ni-

sem hotel tvegati, da me ne bi na koncu pobralo. Lovil sem sekunde, zato je bilo zadovoljstvo v cilju še toliko večje. Proga v Zagrebu je ravninska in hitra. Pravijo, da je najhitrejši Berlin, a se mi zdi, da je Zagreb še hitrejši."

**Razumljivo ste potem izpu-stili Ljubljano.**

"Na Ljubljanskem maratonu nisem nastopil, čeprav bi zelo rad. Dva maratona

v tako kratkem času sta vendarle preveč. Je pa tudi res, da sem v Ljubljani tekel že velikokrat, a nikoli nisem imel ravno dobrega časa."

**Ste si po Zagrebu vzeli kaj počitka?**

"Teden, dva, sedaj pa bo počasi treba začeti trenirati naprej. Planov tekem še nimam, verjetno bom šel na kakšno okrog novega leta. Do olimpijskih iger na maratonu ne bom več nastopil, saj to ne bi imelo smisla, tekmoval bom na krajših razdaljah. V naslednjem letu bo vse usmerjeno v Rio, kjer bi rad čim bolj odtekel. Pripravil se bom po svojih najboljših močeh, vključil tudi kakšne višinske priprave, na katerih sedaj že nekaj časa nisem bil."

**Glede na to, da ste imeli počitek, pa vam verjetno kljub temu ni bilo dolgčas?**

"Posvetil sem se svojemu poklicu, tako da dolgčas mi ni. Sem mizar. Restavriram in izdelujem masivno pohištvo. Včasih je bilo mizarstvo moj poklic in je bil tek sprostitev, sedaj je ravno obratno. Sem pa moral v zadnjem obdobju več delati, da sem sploh zaslužil, da sem se lahko pripravil za maraton. Položnice pridejo vsak mesec in jih je treba plačati."

**Boste po olimpijskih igrah še vztrajali v maratonu?**

"Kakšno leto, dve bi še lahko potegnil, bo pa odvisno tudi od rezultatov."

Dijaki in učenci na šolskem krosu



**Škofja Loka** – Pri OŠ Ivana Groharja v Škofji Loki je 9. oktobra potekalo medobčinsko prvenstvo v šolskem krosu za srednješolce in osnovnošolce. Vseh skupaj jih je bilo na startu 190. Najboljši so dobili medalje in knjižne nagrade. Na sliki: Teklo je tudi 41 devetošolcev. Spredaj desno zmagovalec Jernej Globočnik iz OŠ Cvetka Golarja.

## Spoštovani veteranke in veterani osamosvojitvene vojne!



V želji aktivnejšega delovanja veteranske organizacije na območju nekdanje občine Škofja Loka smo v letošnjem letu izvedli volitve in izvolili novo predsedstvo. Smo nepolitična organizacija, pa vendar smo vpeti v življenje in delo vsak v svojem okolju. Prav bi bilo, da skupaj naredimo nekaj za prepoznavnost naše organizacije, saj smo leta 1991 bistveno prispevali k samostojnosti naše države.

Predsedstvo si je za zdaj zadalo predvsem dve nalogi, in sicer: ustvariti bazo podatkov vseh veterank in veteranov, ki so bili aktivni pri osamosvojitvi na tem območju, istočasno pa jim tudi pomagati pri urejanju statusnih zadev. Naš namen je, da vas redno informiramo o delovanju drugih osnovnih organizacij in združenj in se občasno udeležiti tudi športnih, kulturnih in drugih prireditev, na katere smo vabljeni. Pri tem bomo uporabljali predvsem elektronsko pošto, na voljo je internetna stran pod naslovom [www.zvvs.si](http://www.zvvs.si), za vse tiste, ki te možnosti nimate, pa bomo še vedno informacije pošiljali v trdi obliki na vaše naslove.

Vsi člani, ki so že plačali letošnjo članarino, bodo prejeli glasilo Veterana, v katerem bomo objavili tudi novice o delovanju naše organizacije. V naslednjem letu pa načrtujemo tudi nakup prapora, ki ga še nimamo, nakup veteranskih uniform, predvsem za praporščake in predsedstvo, seveda v dogovoru z upravnim odborom. Prav tako načrtujemo organizacijo obiskov vojaških, kulturnih in zgodovinskih znamenitosti, najprej na našem ožjem, nato pa tudi širšem območju naše domovine.

V želji uspešnega vključevanja in urejanja statusa vseh, ki še niste v evidenci v naši organizaciji, vas vabimo, da nas pokličete na mobilne telefone ali nam pišete po e-pošti; [info@skofjaloka.zvvs.si](mailto:info@skofjaloka.zvvs.si)  
 Za občino Žiri; Matjaž Oblak, št. telefona 031 627 981,  
 Za občino Gorenja vas-Poljane, Pavle Jereb, št. telefona 031 378 875  
 Za občino Škofja Loka, Leon Tušar, št. telefona 040 204 660 in  
 Za občino Železniki, Roman Cencič, št. telefona 041 698 134.  
 Oglasite se na enega od telefonov in se nam pridružite.

Predsedstvo OZVVS ŠKOFJA LOKA

## Veseli tek od obvoznice do obvoznice

**Škofja Loka** – Izboljšane prometne povezave z dvema novima obvoznicama – v Gorenji vasi in v Škofji Loki – so bile razlog za veselje, ki so ga obeležili tudi tekači. Tekaška sekcija Športnega društva Partizan Gorenja vas je organizirala Veseli tek od obvoznice do obvoznice. Start je bil v Žireh, cilj pa po dobrih 30 kilometrih v Škofji Loki, kamor je v skupini priteklo okrog tristo tekačev. Dogodek je bil družabno-rekreativen, tempo v povprečju 6 minut in 23 sekund na kilometer, ki ga je narekovala Katja Rakušček iz Žirov, pa primeren za različno pripravljene rekreativce. Skratka, to je bil dogodek, kot jih pri nas manjka. Udeleženci so bili navdušeni in enotni, da bi jim bilo žal, če bi manjkali.



Organizacijska ekipa teka z Milanom Čadežem, županom Občine Gorenja vas - Poljane, ki je pretekel celo pot od Žirov do Škofje Loke.

*Ležišča, ki jih sanjate podnevi*

**SEJEMSKI POPUSTI**

**SLOVENSKA POSTELJA**  
[www.postelja.com](http://www.postelja.com)  
 MODRA ŠTEVILKA  
 080 14 99

**DO 30% POPUST V NOVEMBRU**

**VSE ZA BOLJŠI SPANEC: ležišča po meri, otroška ležišča, posteljnina, vzglavniki, posteljni okvirji, letvena dna ...**

**BEGUNJE, Zapuže 10 B (bivša tovarna Sukno), tel.: 04 532 57 75**  
**KRANJ, Koroška cesta 2 (Stara pošta), tel.: 04 231 67 61**

# Otroke zvabili na igrišče

V jesenski akciji Prevetrimo igrišča so na igrišču v Podlubniku, ki je bilo zadnja leta spremenjeno v parkirišče, pripravili športne delavnice za otroke in mladino. In igrišče je spet dobilo svojo prvotno vlogo.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Štiri sobote v septembru in oktobru so organizatorji akcije Prevetrimo igrišča namenili športnim delavnicam za otroke in mladino na športnem košarkarskem igrišču za Mercatorjem v Podlubniku. Na njem so prebivalci tega urbanega naselja zadnja leta parkirali, sedaj pa so prostovoljci v akciji v sodelovanju z oddelkom za prometno infrastrukturo na občini spet potegnili črte, namestili premične gole in obnovili mreže na koših ter uredili okolico, da bi igrišče spet služilo svojemu prvotnemu namenu. Čez noč, od 22. do 7. ure zjutraj, pa še ostala parkirišče.

"Pobudnica projekta je Suzana Kocjančič, strokovna delavka Dnevnega centra za otroke in mladostnike DC OM Podlubnik. Med svojim delom z mladimi je ugotovila, da igrišče sameva, otroci in mladi pa na klopih ob igrišču tipkajo vsak po svojem mobilnem telefonu. Z željo, da se med stolpniciami spet sliši otroški smeh, se je povezala z Osnovno šolo Ivana Groharja, Gimnazijo Škofja Loka, Lokalno akcijsko skupino za preprečevanje zasvojenosti (LAS) občine Škofja Loka in predsednico KS Stara Loka Podlubnik," je povedala Sabina Gabrijel iz LAS občine Škofja Loka.

"25 animatorjev (prostovoljcev iz programa MEPI na



Mlade je navdušil "zorbing".



Septembra in oktobra je v Podlubniku pihal športni veter.

gimnaziji) je otroke in mlade spodbujalo k športnim aktivnostim: igranju košarke, nogometa, družabnih iger, lovljenju, premagovanju poligonov, družabnim igram ... Lepo so se odzivali, vsako soboto je na igrišče prišlo okoli sedemdeset otrok. Povezali smo se tudi

z dvema športnima društva, Partizan in Zorbing. Po koncu jesenske akcije lahko ocenimo, da je uspela. Poleg mladih udeležencev so jo pohvalili tudi stanovalci Podlubnika. Spomladi bomo akcijo nadaljevali, radi pa bi prevetrili še druga igrišča, denimo na

območju nekdanje vojašnice, kjer prav tako deluje mladinski center," napoveduje Sabina Gabrijel. Projekt Prevetrimo igrišča je vključen tudi v nacionalno akcijo Športne unije Slovenije Slovenija v gibanju, podpira ga tudi predsednik države Borut Pahor.

## Loški grad v modrem

V tednu od 9. do 15. novembra bo škofjeloški grad osvetljen z modro barvo. Razlog za to je praznovanje svetovnega dneva sladkorne bolezni, ki je 14. novembra.



Tudi lani so ob svetovnem dnevu sladkorne bolezni v modro osvetlili loški grad. / FOTO: TANJA OBLAK

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Pri osvetlitvi pomembnih kulturnih in drugih stavb v svetu sodeluje veliko lokalnih skupnosti, sporoča Tanja Oblak, predsednica Društva diabetikov Škofja Loka. Lani je bilo v modro osvetljenih več kot tisoč objektov v 80 državah, v Sloveniji so osvetlili 26 stavb, izložb in šolskih učilnic, med njimi tudi Loški grad. Namen je ozaveščanje o sladkorni bolezni, ki je po podatkih svetovne zdravstvene organizacije ena največjih svetovnih epidemij, ki je že in še bo prizadela veliko število ljudi. Je eden od vzrokov, ki pripelje do slepote, odpovedi ledvic, srčnega napada, kapi in amputacije nog. Danes po podatkih Mednarodne diabetične zveze (IDF) in Svetovne zdravstvene organizacije (SZO) število oseb s sladkorno boleznijo v svetu presega 387 milijonov ljudi. Če se te bolezni ne bomo zavedali in

poskrbeli za sprejem ukrepov za izvajanje učinkovitega preprečevanja in obvladovanja bolezni, napovedujejo, da bo skupno število ljudi s sladkorno boleznijo do leta 2035 doseglo 592 milijonov. Po zadnjih epidemioloških podatkih iz leta 2010 ocenjujejo, da je v Sloveniji kar 136.000 oseb s sladkorno boleznijo oziroma 6,6 odstotka prebivalstva.

Svetovni dan sladkorne bolezni, 14. november, po sklepu Združenih narodov praznujejo od leta 1991 kot odziv na vedno večje skrbi zaradi naraščajočih groženj sladkorne bolezni po vsem svetu, s čimer opozarjajo na potrebo po izobraževanju in ozaveščanju javnosti o preprečevanju naraščanja te bolezni. "Dan diabetesa je svetovni dogodek, ki združuje milijone ljudi v več kot 230 organizacijah iz 170 držav. Pomembno je, da govorimo o sladkorni bolezni in organiziramo čim več prireditvev," pravi Tanja Oblak.

Vse za obnovo vašega doma na enem mestu.



**obrn**nik  
www.obrtnik.si

Škofja Loka

podjetje za gradbeno obrtno storitve,  
trgovino in inženiring  
Blaževa ulica 3, 4220 Škofja Loka  
Tel.: 04 518 45 00 • Gsm: 031 681 275  
e-pošta: info@obrtnik.si

že 50 let



si tradicija in kvaliteta  
podajata roko

### Storitve

- adaptacija stanovanjskih in poslovnih prostorov
- hitra in kvalitetna adaptacija kopalnic
- finalizacija novih objektov
- urejanje okolice in tlakovanje dvorišč
- izolacija fasad

### Trgovina

- parketi, PVC podi in keramika
- kopalniška oprema
- gradbeni material in orodje
- lepila, laki in olja za parket

### Svetovanje

- projektiranje
- ideje
- načrti

Delovni čas  
trgovine:  
od ponedeljka  
do petka  
od 6<sup>h</sup> do 16<sup>h</sup>,  
sobota  
od 8<sup>h</sup> do 12<sup>h</sup>



**TALNE  
OBLOGE  
POLOŽENE NA ŽE  
PRIPRAVLJENO PODLAGO**  
• Parketi gotovi s polaganjem  
od 35 €/m<sup>2</sup>  
• Keramične ploščice vključno  
s polaganjem že od 19,90 €/m<sup>2</sup>  
• Laminati vključno s  
polaganjem že od 18 €/m<sup>2</sup>  
• Topli podi vključno  
s polaganjem že  
od 19 €/m<sup>2</sup>

## Kapuca se nuca

Škofja Loka – Del spremljevalnega programa 20. loškega umetniškega festivala LUFT je bila tudi modna revija z naslovom Kapuca se nuca. Svoje modne kreacije sta predstavili ustvarjalci Helena Čebulj in Mojca Pretnar. Po Cankarjevem trgu so se med stojnicami z unikatnimi izdelki slovenskih ustvarjalcev najprej sprehodili najmlajši v Mojčinih pisanih puloverjih s kapuco, potem pa še deset deklet, ki so predstavila Helenino kolekcijo oblačil. Rdeča nit barvite revije je bila kapuca, dodana vsem oblačilom.



Sveže modne smernice: Tajda Narobe / FOTO: ANDREJ TARFILA

POPUSTI NA KERAMIKO, SANITARNO OPREMO IN TALNE OBLOGE DO 30% OPUŠČENI PROGRAMI DO 50%